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Ο Δήμαρχος Σύρου - Ερμούπολης, Αλ. Αθανασίου μιλάει  
για τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού σχετικά με τις Υπηρεσίες Δόμησης

Απώλεια εσόδων από τη Απώλεια εσόδων από τη 
μεταφορά Πολεοδομιώνμεταφορά Πολεοδομιών

	• “Πονοκέφαλος” για τις προωθούμε-
νες αλλαγές της κυβέρνησης, όπως 
δηλώνει ο δήμαρχος στην εφημερίδα 

	• Αναμένει σχέδιο για τη μεταφορά τους 
στο Κτηματολόγιο, ώστε προσεχώς 
να απασχολήσει την ΠΕΔ Ν. Αιγαίου 

	• “Για εμάς, για τον Δήμο Σύρου - Ερ-
μούπολης το θεωρούμε πλήγμα γιατί 
έχουμε μία οργανωμένη και αρκετά 
στελεχωμένη Υπηρεσία”, υπογραμμίζει 

	• “Αν φύγει το νερό, οι Πολεοδομίες, τα 
απορρίμματα πλην της αποκομιδής, τε-
λικά δεν γνωρίζω ποιος θα είναι αύ-
ριο μεθαύριο ο ρόλος των Δήμων και 
των δημάρχων και των Δημοτικών 
Συμβουλίων”, αναρωτιέται 

	• Αναλυτικές απαντήσεις για το θέμα 
που απασχολεί όλους τους Δήμους 
των Κυκλάδων                    8σελ. 11

Πολιτιστικός 
χώρος 
“Μάνος 
Ελευθερίου” 

	fΠροτάσσει την 
επαναλειτουργία του 
σαν μεγάλο συναυλιακό 
χώρο, η αντιδήμαρχος 
Πολιτισμού, Θωμαή 
Μενδρινού 

	f Για ποιους λόγους δεν 
στηρίζει την πρόταση 
για αξιοποίηση του 
παραθαλάσσιου χώρου 
του πρώην εργοστασίου 
Λαδόπουλου, που είναι 
εγκεκριμένη πρόταση 
στο ΣΒΑΑ      8σελ. 10

Γενικό Λύκειο και Πρότυπο ΕΠΑΛ
	fΠρος αναζήτηση νέων χώρων στέγασης, λό-
γω των αυξημένων εκπαιδευτικών αναγκών

	f Τι αναφέρουν ο αντιπεριφερειάρχης Κυκλά-
δων, Γιώργος Λεονταρίτης και ο εντεταλμέ-
νος Παιδείας του Δήμου, Ιωσήφ Ρούσσος 		
				      8σελ. 6

Τήνος

	fΟριστική δικαίωση του 
Γιάννη Σιώτου από τους 
εισαγγελείς της Σύρου, 
για την υπόθεση της 
καταγγελίας Κροντηρά 
αναφορικά με διαγραφή 
αρχείων του Δήμου

	fΟ πρώην δήμαρχος 
του νησιού κάνει λόγο 
για κατάρρευση της 
σκευωρίας εις βάρος 
του                     8σελ. 9

animasyros
	f Για 18η χρονιά έρχεται στη 
Σύρο το Διεθνές Φεστιβάλ 
Κινουμένων Σχεδίων

	fΟ Βασίλης Καραμητσάνης 
μιλάει στην "Κοινή Γνώμη" για 
τη μεγάλη γιορτή του animation 	
		             8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Για πρώτη φορά σκέπαστρο  
στο γήπεδο της Ερμούπολης 

	fΟι λεπτομέρειες απομένουν για να ολοκληρωθούν 
τα έργα βελτίωσης του γηπέδου, που θα 
φιλοξενήσει τους αγώνες της Ελλάς Σύρου στη 
Super League 2 		              8σελ. 12
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Η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Δόμνα Μιχαηλίδου συμμετείχε στο 
συνέδριο του διεθνούς φιλανθρωπικού οργανισμού Care for Children, στο Λονδίνο

“Η Ελλάδα πρωταγωνιστεί στη διεθνή συνεργασία “Η Ελλάδα πρωταγωνιστεί στη διεθνή συνεργασία 
για την αποϊδρυματοποίηση των παιδιών”για την αποϊδρυματοποίηση των παιδιών”

Την αξιοσημείωτη πρό-
οδο της Ελλάδας στην 
αποϊδρυματοποίηση των 
παιδιών, τη σημαντική 
δουλειά και τα απτά απο-
τελέσματα στον ευαίσθητο 
αυτό τομέα, κλήθηκε να 
παρουσιάσει η υπουρ-
γός Κοινωνικής Συνοχής 
και Οικογένειας, Δόμνα 
Μιχαηλίδου στο συνέδριο 
του διεθνούς φιλανθρωπι-
κού οργανισμού Care for 
Children, στο Λονδίνο. 

Στο πλαίσιο της συνάντησης με 
στόχο την αποϊδρυματοποίηση 
πέντε εκατομμυρίων παιδιών σε 

όλο το κόσμο αλλά και συμμετέχοντας 
στην προετοιμασία της υπογραφής της 
χάρτας για την παγκόσμια αποϊδρυμα-
τοποίηση, η Δόμνα Μιχαηλίδου δήλωσε: 
«Το 2019, όταν αναλάβαμε τη διακυβέρ-
νηση,  η Ελλάδα δεν ήξερε πόσα ήταν 
τα παιδιά στα ιδρύματα. Αρχικά, έπρεπε 
να μετρήσουμε τα παιδιά. Γιατί αν δεν 

μετρήσεις κάτι, δεν μπορείς και να το 
βελτιώσεις» και συνέχισε: «Μάθαμε, 
λοιπόν, πόσα είναι τα παιδιά, τις ηλικίες 
τους, αν έχουν αναπηρίες και σχεδιάσα-
με δύο πολιτικές. Η πρώτη αφορά στα 
μικρά παιδιά. Μέσω της δημιουργίας 
της ηλεκτρονικής πλατφόρμας anynet, 
μπορούμε, με διαφάνεια και ταχύτητα, να 
συνταιριάζουμε τα παιδιά με υποψήφιους 
γονείς από όλη την Ελλάδα. Με αυτή τη 
διαδικασία καταργήσαμε προβληματικές 
πρακτικές των ιδρυμάτων, που εφαρμό-
ζονταν για δεκαετίες.

Η δεύτερη πολιτική αφορά στα με-
γαλύτερα παιδιά, αυτά στην εφηβεία, 
καθώς δύσκολα μπορούν να συνδε-
θούν με μία οικογένεια. Για τη δεύτερη 
ανάγκη, δημιουργήσαμε το θεσμό των 
διαμερισμάτων ημιαυτόνομης διαβίωσης 
αλλά και τον θεσμό της επαγγελματικής 
αναδοχής.

Με τον τρόπο αυτό καταφέραμε να 
βγάλουμε τα μισά παιδιά από τα ιδρύ-
ματα. Αλλά έχουμε ακόμα δρόμο να 
διανύσουμε. Όσο υπάρχουν παιδιά που 
περιμένουν ένα σταθερό σπίτι και έφη-
βοι σε αβεβαιότητα, αυτό το ποσοστό, 

που απομένει, μάς ωθεί να συνεχίσουμε 
την εντατική δουλειά μας».

Η κα. Μιχαηλίδου δέχθηκε, ως εκ-
πρόσωπος της ελληνικής κυβέρνησης 
και του μηνύματος για την αποϊδρυματο-
ποίηση των παιδιών, τα εύσημα από τον 
αντιπρόεδρο της Βρετανικής Κυβέρνη-
σης David Lammy, τον π. Υπουργού σε 
θέματα παιδιών Edward Timpson, τον 
ιδρυτή της βρετανικής φιλανθρωπικής 
οργάνωσης για παιδιά Care for Children 
Robert Glover και υψηλόβαθμους αξιω-
ματούχους από το Ηνωμένο Βασίλειο 
και όλο τον κόσμο, που παραβρέθηκαν 
στην εκδήλωση.

Μετά το τέλος της συζήτησης, η Δόμνα 
Μιχαηλίδου συνομίλησε κατ’ ιδίαν με τον 
αντιπρόεδρο της Βρετανικής Κυβέρνη-
σης David Lammy, ο οποίος εξέφρασε 
τη θερμή στήριξή του στην ελληνική 
πολιτική για τα παιδιά. Ενώ ανανέωσαν 
την επικοινωνία και συνεργασία τους με 
την ευκαιρία της Συνόδου Κορυφής του 
ΟΗΕ, στη Νέα Υόρκη, τέλη Σεπτεμβρίου. 
Συνάντηση κατά την οποία θα υπογραφεί 
το Global Charter on Children’s Care 
Reform, μια πρωτοβουλία του Ηνω-

μένου Βασιλείου, που παρουσίασε ο 
David Lammy, Deputy Prime Minister, 
τον Ιανουάριο του 2025 με την τότε 
ιδιότητά του ως Υπουργός Εξωτερικών.

Με σαφείς τις διεθνείς προτεραιό-
τητες για τη φροντίδα των παιδιών, τα 
συστήματα οικογενειακής υποστήριξης 

και ευημερίας και την ενθάρρυνση της 
διεθνούς συνεργασίας, πραγματοποι-
ήθηκε η παρουσίαση της ψηφιακής 
πλατφόρμας «Η Οικογένειά μου» (My 
Family) καθώς και μια νέα στρατηγική 
«Κόμβος για τη Φροντίδα για τα Παιδιά 
(Care for Children Hub).

Η νέα υπηρεσία έχει ως στόχο να περιορίσει τη γραφειοκρατία

Μέσω του gov.gr μπορούν να συνυπογράφουν Μέσω του gov.gr μπορούν να συνυπογράφουν 
έγγραφα νομικά πρόσωπα και πολίτεςέγγραφα νομικά πρόσωπα και πολίτες

Διαθέσιμη στο gov.gr είναι από 
χθες Δευτέρα η υπηρεσία «Ψηφι-
ακή βεβαίωση ή συνυπογραφή 
προτυποποιημένου ιδιωτικού 
εγγράφου», μέσω της οποίας 
ένα έγγραφο που δημιουργείται 
από νομικό πρόσωπο, μπορεί 
να υπογραφεί ψηφιακά από 
έναν ή περισσότερους πολίτες. 

Η νέα υπηρεσία έχει ως στόχο να περιορί-
σει τη γραφειοκρατία και να απλουστεύσει 
τις διαδικασίες υπογραφής εγγράφων στο 

πλαίσιο συναλλαγών μεταξύ νομικών προσώπων 
και πολιτών. Αποτελεί επέκταση των υπηρεσιών 
«Ψηφιακή βεβαίωση εγγράφου» και «Ψηφιακή 
βεβαίωση ιδιωτικού συμφωνητικού».

Η βασική διαφορά και καινοτομία της νέας 
υπηρεσίας είναι ότι το έγγραφο δημιουργείται 
από το νομικό πρόσωπο, ενώ μέχρι σήμερα την 
ψηφιακή βεβαίωση εκκινούσε φυσικό πρόσωπο 
που αναρτούσε το έγγραφο στις αντίστοιχες υπη-
ρεσίες του gov.gr.

Η πρώτη εφαρμογή της υπηρεσίας αφορά έγ-

γραφα τα οποία υπογράφουν φυσικά πρόσωπα 
(ασφαλιστικοί διαμεσολαβητές, μεσίτες, πρά-
κτορες, ασφαλιζόμενοι και εκπρόσωποι νομικού 
προσώπου) στο πλαίσιο παροχής ασφαλιστικών 
υπηρεσιών. Σε επόμενο στάδιο, η υπηρεσία θα 
επεκταθεί και σε άλλους κλάδους.

Πιο συγκεκριμένα:
Το νομικό πρόσωπο μέσω του πληροφοριακού 

του συστήματος δημιουργεί το σχετικό έγγραφο, 
το αναρτά στην υπηρεσία του gov.gr και δηλώνει 
τα ΑΦΜ των εμπλεκόμενων φυσικών προσώπων. 
Μέσω διαλειτουργικότητας το έγγραφο αναρτάται 
στη Θυρίδα Πολίτη των φυσικών προσώπων για 
να υπογράψουν.

Στη συνέχεια, τα φυσικά πρόσωπα συνδέονται 
με κωδικούς ΤaxisΝet στην υπηρεσία «Ψηφιακή 
βεβαίωση ή συνυπογραφή προτυποποιημένου 
ιδιωτικού εγγράφου» στην ενότητα «Πολίτης και 
Καθημερινότητα» και την Υποενότητα «Ψηφιακά 
έγγραφα gov.gr» στο gov.gr και υπογράφουν το 
έγγραφο.

Όταν το έγγραφο υπογραφεί από όλους, απο-
στέλλεται στο πληροφοριακό σύστημα του νομικού 
προσώπου όπου γίνεται και η έκδοσή του.

Κάθε έγγραφο που εκδίδεται μέσω της συγκε-
κριμένης υπηρεσίας αναρτάται στη Θυρίδα Πολίτη 

κάθε υπογράφοντα στο gov.gr και στο Gov.gr 
Wallet. Φέρει μοναδικό αναγνωριστικό κωδικό 
επαλήθευσης, QR code, καθώς και την προηγμένη 
ηλεκτρονική σφραγίδα του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης.

Επισημαίνεται ότι για να μπορέσει ένα νομικό 
πρόσωπο να κάνει χρήση της υπηρεσίας για την 
ανάρτηση στην Ενιαία Ψηφιακή Πύλη (gov.gr-ΕΨΠ) 
ιδιωτικού εγγράφου προς ψηφιακή βεβαίωση ή 
ψηφιακή συνυπογραφή, θα πρέπει να υποβάλλει 
αίτηση στην Υπηρεσία Συντονισμού Ενιαίας Ψηφι-

ακής Πύλης (ΥΣΕΨΠ) του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης.

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της υπηρεσίας 
πραγματοποιήθηκαν από τη Γενική Γραμματεία 
Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Δι-
ακυβέρνησης και το Εθνικό Δίκτυο Τεχνολογίας 
Υποδομών και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ) του Υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Η προγραμματιστική 
διεπαφή παρέχεται από το Κέντρο Διαλειτουργι-
κότητας της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 
Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
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Απαραίτητες οι αποκαταστάσεις καθώς καθημερινά  
διέρχεται μεγάλος αριθμός οχημάτων, μηχανών και φορτηγών

Φθορές στον κεντρικό  Φθορές στον κεντρικό  
δρόμο του Γαλησσά δρόμο του Γαλησσά 

Σε προτεραιότητα θέτει διαχρονικά η Κοι-
νότητα του Γαλησσά την αποκατάσταση του 
δρόμου που οδηγεί προς το παραλιακό μέ-
τωπο και τις επιχειρήσεις του χωριού, χωρίς 
όμως μέχρι σήμερα, να έχει υπάρξει δρομο-
λογημένο έργο από την πλευρά του Δήμου. 

Σύμφωνα με όσα διαπιστώνονται από το φωτογραφικό υλικό της 
εφημερίδας, οι φθορές εντοπίζονται σε εκτεταμένα τμήματα, 
καθώς έχουν υποστεί ζημιές μεγάλα κομμάτια ασφάλτου, με 

αποτέλεσμα, ορισμένα να έχουν αποκολληθεί, διαμορφώνοντας 
λακκούβες. 

Επιπρόσθετα, καταγράφονται σπασίματα στο οδόστρωμα και 
γενικά η κατάσταση του δρόμου δεν είναι αυτή που αρμόζει σε 
οδικό δίκτυο πυκνοκατοικημένου χωριού. 

Για όλα τα παραπάνω, οι οχλήσεις προς τον Δήμο Σύρου - 
Ερμούπολης είναι συνεχείς και ως εκ τούτου, η Δημοτική Αρχή 
καλείται να μεριμνήσει για αποκαταστάσεις. 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
E-mail: iroussos@typokykladiki.gr

 Λακωνικός Τύπος

Η μνημειακή ελιά της Μονεμβασίας Η μνημειακή ελιά της Μονεμβασίας 
αποκτά επίσημη σήμανσηαποκτά επίσημη σήμανση

Μια ζωντανή μαρτυρία της 
ιστορίας και της φύσης 
στη Λακωνία αποκτά 

επίσημη θέση στο Δίκτυο Αιω-
νόβιων Δέντρων της Επανάστα-
σης. Η αιωνόβια ελιά που στέκει 
αγέρωχη δίπλα στον Ιερό Ναό 
της Αγίας Σοφίας στην Άνω Πόλη 
Μονεμβασίας, που έχει ενταχθεί 
στο Δίκτυο από τον Μάρτιο του 
2025,  θα αποκτήσει την επίσημη 
σήμανσή της σε ειδική τελετή 
που θα διεξαχθεί την Τετάρτη 
17 Σεπτεμβρίου και ώρα 10:30΄ 
πμ στον ΙΝ Αγίας Σοφίας, αμέ-
σως μετά το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας.

Μια πρωτοβουλία  
με ιστορικό και  
συμβολικό βάρος  

Την ετικέτα της σήμανσης φι-
λοτέχνησε η ομογενής ζωγρά-
φος, Joanna Kordos, αντλώντας 
έμπνευση από την ηγετική μορ-
φή της Ελληνικής Επανάστασης, 
τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη. Το 
έργο φέρει το σήμα της Επιτρο-
πής «Ελλάδα 2021», καθώς το 
σχετικό ερευνητικό πρόγραμμα 
τελούσε υπό την αιγίδα της.

Η πρωτοβουλία του Δήμου 
και της Δημοτικής Κοινότητας 
Μονεμβασίας, σε συνεργασία με 
το Ινστιτούτο Πολιτισμού Μεσση-
νίας, αποτελεί πράξη αναγνώρι-
σης ενός φυσικού μνημείου που 

συνδέει το παρελθόν με το παρόν 
και αναδεικνύει τη σημασία της 
προστασίας της πολιτιστικής και 
φυσικής κληρονομιάς.

Η Αθηνολιά  
που «αγναντεύει»  
το Μυρτώο και  
έγινε μάρτυρας  
της ελευθερίας

Η ελιά της Αγίας Σοφίας, ποι-
κιλίας Αθηνολιά, είναι ένα χαρα-
κτηριστικό δέντρο-σύμβολο της 
Μονεμβασίας. Με τις ρίζες της να 
χάνονται βαθιά στο χρόνο, συν-
δέεται με την ιστορία της πόλης 
και με τη διαχρονική παρουσία 
της ελιάς στον βράχο της.

Η στρατηγική της θέση δίπλα 
στον βυζαντινό ναό, της έδινε το 
πλεονέκτημα να «αγναντεύει» 
το Μυρτώο Πέλαγος, παρακο-
λουθώντας τα πλοία που συμ-
μετείχαν στον ναυτικό αγώνα 
των Ελλήνων κατά του τουρκο-
αιγυπτιακού στόλου.

Έζησε την παράδοση της πό-
λης στους Έλληνες από τους 
Οθωμανούς στις 23 Ιουλίου 
1821 και «είδε» τους οπλαρχη-
γούς να συγκεντρώνονται κάτω 
από τον ίσκιο της, υψώνοντας 
την ελληνική σημαία στα τείχη, 
ενώ «άκουσε» την καμπάνα του 
ναού του Ελκόμενου Χριστού να 

αναγγέλλει το χαρμόσυνο μήνυ-

μα της ελευθερίας.

Ως γνωστόν, στη Λακωνία, 

εκτός από την Αθηνολιά της 

Μονεμβασίας, στο Δίκτυο Αιωνό-

βιων Δέντρων της Επανάστασης 

έχουν ενταχθεί η μνημειακή ελιά 

(ποικιλία Μυρτολιά) που βρίσκε-

ται στην Απιδέα Δήμου Ευρώτα, 

αλλά και ο μνημειακός θαλασσό-

κεδρος της Ελαφονήσου.

Το Δίκτυο Αιωνόβιων Δέ-

ντρων της Επανάστασης: Οι σι-
ωπηλοί φύλακες-αφηγητές της 
λευτεριάς

Το Δίκτυο Αιωνόβιων Δέ-
ντρων της Επανάστασης είναι 
ένα πρωτοποριακό ερευνητικό 
πρόγραμμα που δημιουργήθηκε 
με αφορμή τον εορτασμό των 
200 χρόνων από την Ελληνική 
Επανάσταση (1821–2021). 
Στόχος του είναι η καταγραφή, 
τεκμηρίωση, σήμανση και προ-
στασία των μνημειακών δέντρων 
της Πελοποννήσου που συνδέο-
νται με γεγονότα και μνήμες της 
Επανάστασης.

Υπό την αιγίδα της Επιτροπής 
«Ελλάδα 2021», το έργο έχει 
ήδη εντάξει στο Δίκτυο 71 δέ-
ντρα που αποτελούν ζωντανά 
μνημεία του αγώνα για ελευ-
θερία. Πρόκειται για αιωνόβια 

ελαιόδεντρα, πλατάνια και άλλα 
δέντρα, τα οποία στέκουν σιω-
πηλοί μάρτυρες της ιστορίας, 
έχοντας «δει» και «ακούσει» 
τους αγωνιστές να συσκέπτονται, 
να οραματίζονται την ελευθερία 
και να υψώνουν τη σημαία της 
ανεξαρτησίας.

Η ανάδειξή τους πραγματοποι-
είται μέσα από μια σειρά δράσε-
ων, όπως η έκδοση λευκώματος, 
η δημιουργία ντοκιμαντέρ, αλλά 
και η προώθηση της ένταξης του 
Δικτύου στο Εθνικό Ευρετήριο 
Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
της Ελλάδας. Η εγγραφή αυτή 
θα αναγνωρίσει το Δίκτυο ως 
«Καλή Πρακτική Διαφύλαξης Άυ-
λης Πολιτιστικής Κληρονομιάς», 
σύμφωνα με τη σχετική Σύμβαση 
της UNESCO.

Ελευθερία Λάρισας

Υπερσύγχρονος εξοπλισμός Υπερσύγχρονος εξοπλισμός 
στη Μονάδα Νεογνών ΠΠΓΝΛστη Μονάδα Νεογνών ΠΠΓΝΛ
Η Μονάδα που παρέχει υψηλού επιπέ-

δου φροντίδα και ακολουθεί όλα τα 
σύγχρονα πρωτόκολλα, θα ενισχυθεί 

με τελευταίας τεχνολογίας μηχανήματα, κό-
στους 500.000 ευρώ, που θα διαθέσει η 
Περιφέρεια Θεσσαλίας.

«Όλη μας η φροντίδα και όλη μας η ση-
μασία για τα παιδιά και τους γιατρούς που 
θέλουμε να τους στηρίξουμε για να μην τους 
λείψει ποτέ η αυτοπεποίθηση. Προσεγγίζου-
με με μεγάλη ευαισθησία το ζήτημα, γιατί 
η Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών 
καθημερινά παράγει σημαντικό και πολυ-
διάστατο έργο, παρέχοντας εξειδικευμένη 
φροντίδα σε εκατοντάδες πρόωρα» δήλωσε 
ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Δημήτρης 
Κουρέτας.

Η καθηγήτρια Παιδιατρικής και Νεογνο-
λογίας, διευθύντρια της Παιδιατρικής Κλι-
νικής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
Λάρισας, κ. Ιωάννα Γριβέα, σε συνάντησή 
της με τον περιφερειάρχη τόνισε πως ο νέος 
εξοπλισμός όχι μόνο θα αντικαταστήσει παλιά 
μηχανήματα, αλλά θα ενισχύσει τη Μονάδα με 
μηχανήματα που δε διέθετε, για τα πρόωρα 
και τα πάσχοντα νεογνά.

«Είναι μια συγκυρία εξαιρετική για την 
υλοποίηση του σχεδιασμού της 5ης Υγει-
ονομικής Περιφέρειας και του Υπουργείου 
η απόφαση του περιφερειάρχη για την αγο-
ρά των μηχανημάτων. Η αναβάθμιση και ο 

εκσυγχρονισμός είναι μια διαδικασία που 
συνεχώς θέλουμε να εξελίσσεται και έχουμε 
συμμάχους. Κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν με 
την ψυχή μας και μας στηρίζει η 5η ΥΠΕ με τον 
κ. Σερέτη και η Περιφέρεια με τον κ. Κουρέτα, 
αλλά και μεγάλοι δωρητές, γι’ αυτό και η 
Παιδιατρική Κλινική αλλάζει ριζικά» τόνισε.

Με ποια μηχανήματα  
ενισχύεται

Η Περιφέρεια θα ενισχύσει τη Μονάδα 
Εντατικής Νεογνών με 21 μηχανήματα, συνο-
λικού προϋπολογισμού 491.674,88 ευρώ.

Πιο συγκεκριμένα, ο εξοπλισμός αποτε-
λείται από:

– Ρινικό νεογνικό CPAP CNO με υγραντήρα 
τεσσάρων λειτουργιών (apnea, CPAP, CPAP, 
SNIPPV, Oscillation) για τον μη επεμβατικό 
αερισμό των νεογνών.

– Αναπνευστήρα για επεμβατικό μηχανι-
κό αερισμό των νεογνών με συμβατικό και 
υψίσυχνο ταλαντωσικό αερισμό.

– Monitor καταγραφής και παρακολούθη-
σης Εγκεφαλικής Λειτουργίας 5 καναλιών 
για νεογνά (CFM).

– Σύστημα Υποθερμίας κατάλληλο για 
ψύξη-θέρμανση νεογνών με περιγεννητική 
ασφυξία (total body cooling system).

– Σύστημα χορήγησης μονοξειδίου του 
αζώτου για θεραπεία με εισπνεόμενο μονο-

ξείδιο του αζώτου (NO) για νεογνά.
– Θερμοκοιτίδες κλειστού τύπου διπλών 

τοιχωμάτων με μόνιτορ παραμέτρων και 
σύστημα ύγρανσης κατάλληλες για πρόωρα 
νεογνά.

– Ηλεκτρονική αντλία σύριγγας για έγχυση 
φαρμάκων.

– Ηλεκτρονική ογκομετρική αντλία για 
έγχυση φαρμάκων.

– Σταθμούς αντλιών 2 θέσεων.
– Σταθμούς αντλιών 4 θέσεων.
– Στατώ συμβατό με τους σταθμούς 

αντλιών 2 και 4 θέσεων.
– Εύκαμπτο Παιδιατρικό Video-Κολονο-

σκόπιο.
– Υπέρηχους με δυνατότητα σάρωσης με 

Convex – Linear – Phasedarray ηχοβόλες 
κεφαλές.

– Βιντεολαρυγγοσκόπιο.
– Μηχάνημα συνεχούς υποκατάστασης 

νεφρικής λειτουργίας.
– Συσκευή θέρμανσης ασθενών με αέρα.
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Υψηλή θνησιμότητα σε ποσοστό 87,23% 
κατέγραψε μελέτη σε ασθενείς του ΠΓΝΠ, οι 
οποίοι μολύνθηκαν από τον μύκητα Candida 

auris. Η μελέτη έγινε μεταξύ 96 ενήλικων ασθενών 
με λοιμώξεις του αίματος από C. auris από τον 
Ιανουάριο του 2019 έως τον Ιούνιο του 2024.

Την επιστημονική ομάδα μελέτης αποτελού-
σαν οι Καρολίνα Ακινόσογλου, Κατερίνα Σκίντζη, 
Ιωάννης Χανδρούλης, Ελένη Πολύζου, Αργυρώ 
Σιάπικα, Φωτεινή Φλίγκου, Φωτεινή Παλιογιάννη, 
Χαράλαμπος Γώγος και Γιώργος Δημόπουλος.

Πολύ νωρίτερα από την προχθεσινή έκθεση 
του Ευρωπαϊκού Κέντρου Πρόληψης και Ελέγχου 
Νόσων (ECDC) για τον υπερμύκητα Candida που 
εξαπλώνεται με ταχύτητα σε νοσοκομεία της Ευ-
ρώπης, η οποία προκάλεσε θόρυβο, η ομάδα της 
Πάτρας είχε κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου.

«Οι βακτηριακές λοιμώξεις από Candida auris 
(τώρα Candidozyma auris) και πολυανθεκτικές 
(MDR) θέτουν σημαντικές θεραπευτικές προκλή-
σεις λόγω της υψηλής αντιμικροβιακής αντοχής, 
της αυξημένης θνησιμότητας και της επιμονής σε 
περιβάλλοντα υγειονομικής περίθαλψης. Στην 
Ελλάδα, ο αυξανόμενος επιπολασμός τους εγείρει 
ανησυχίες σχετικά με τη συν-λοίμωξη, ωστόσο τα 
ολοκληρωμένα δεδομένα παραμένουν περιορισμέ-
να» υπογράμμιζαν, εξηγώντας ότι η μελέτη τους 
στόχευε στη διερεύνηση της επιδημιολογίας, των 
παραγόντων κινδύνου και των κλινικών αποτελε-
σμάτων της συν-λοίμωξης από βακτηριακή πολυ-
ανθεκτική ανθεκτική λοίμωξη (MDR) σε ασθενείς 
με καντινταιμία από C. auris.

Το αποτέλεσμα
Σύμφωνα με το αποτέλεσμα της μελέτης μεταξύ 

96 ασθενών, αυτοί με καντινταιμία από C. auris ( 
μυκητιασική λοίμωξη που προκαλείται από το είδος 
Candida) και συν-λοίμωξη από βακτηριακή ανθε-
κτική λοίμωξη εμφάνισαν σημαντικά υψηλότερο 
ποσοστό θνησιμότητας (87,23% έναντι 61,22%, 
p = 0,007). Η παρουσία κεντρικού φλεβικού καθε-
τήρα ήταν ο μόνος παράγοντας που συσχετίστηκε 
σημαντικά με τη συν-λοίμωξη από MDR (p = 0,030). 
Σε μονοπαραμετρική ανάλυση, η συν-λοίμωξη 
από MDR, ο υψηλότερος Δείκτη Συν-νοσηρότητας 
Charlson και ο μηχανικός αερισμός συσχετίστηκαν 
με αυξημένη θνησιμότητα.

Συμπερασματικά, η ομάδα των μελετητών υπο-
γραμμίζει:

«Αυτά τα ευρήματα υπογραμμίζουν την ανάγκη 
για ενισχυμένη επιτήρηση, ακριβή ταυτοποίηση και 
αυστηρά μέτρα ελέγχου των λοιμώξεων για την 
πρόληψη των βακτηριακών εξάρσεων C. auris και 
MDR σε περιβάλλοντα υγειονομικής περίθαλψης».

Η νέα προειδοποίηση του Ευρωπαϊκού Κέντρου 
Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC) δείχνει ότι 
τα παραπόνα προτεινόμενα μέτρα δεν τηρήθηκαν. 

Ετσι έφτασε η χώρα μας να είναι στη δεύτερη θέση 
σε κρούσματα στην ΕΕ. Σύμφωνα με τα τελευταία 
στοιχεία του 2023, στην Ευρώπη καταγράφηκαν 
1.346 κρούσματα, αριθμός που αποτελεί ρεκόρ 
και σημειώνει αύξηση 67% σε σχέση με το προ-
ηγούμενο έτος.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, η χώρα μας κατέγραψε 
852 περιστατικά την τελευταία δεκαετία, πίσω 
μόνο από την Ισπανία, ενώ συνολικά πάνω από 
4.000 κρούσματα έχουν δηλωθεί στην Ευρώπη 
την ίδια περίοδο, με 1.346 περιστατικά μόνο το 
2023 – ρεκόρ από την εμφάνιση του μύκητα στην 
ήπειρο το 2014.

Από ασθενή  
σε ασθενή χωρίς απολύμανση

Οι μύκητες αυτοί αποτελούν τον φόβο και τον 
τρόμο, όχι μόνο του υγειονομικού προσωπικού, 
αλλά και των πολιτών καθώς στο ευρύτερο περι-
βάλλον τους έχει καταγραφεί κάποιο θανατηφόρο 
περιστατικό από ενδονοσοκομειακή λοίμωξη.

«Μας απασχολεί ιδιαίτερα αυτός ο μύκητας 
καθώς παρουσιάζει υψηλή αντοχή στα αντιμυ-
κητιασικά φάρμακα και είναι πολύ δύσκολο να 

απο-αποικιστεί και επιβιώνει σε επιφάνειες» μας 
ανέφερε η αναπληρώτρια καθηγήτρια παθολογίας 
– λοιμωξιολογίας Καρολίνα Ακινόσογλου.

Η ίδια επανέλαβε την αναγκαιότητα εφαρμογής 
των μέτρων όπως τα υπέδειξαν και στα συμπερά-
σματα της σχετικής τους μελέτης. «Σε αυτό στοχεύει 
και αυτή η νέα ανακοίνωση του Ευρωπαϊκού Κέ-
ντρου Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων. Η πρόληψη 
και η επιτήρηση παίζουν καθοριστικό ρόλο ώστε 
να υπάρξει περιορισμός της διάδοσης».

Η συμμόρφωση με τα μέτρα πρόληψης αποτελεί 
μονόδρομο στη διαχείριση αυτής της ιδιαίτερα δύ-
σκολης κατάστασης με την επισήμανση των ειδικών 
ότι «κάθε ασθενής θα πρέπει να αντιμετωπίζεται 
σαν να είναι αποικισμένος με στελέχη τα οποία 
δεν πρέπει να μεταδοθούν σε άλλους ασθενείς».

Ενδιαφέρον να κατεβάσουν τη νέα 
ψηφιακή εφαρμογή MyStreet που 
έχει ως στόχο τη διασφάλιση του 

δημόσιου χαρακτήρα των κοινόχρηστων 
χώρων και την απρόσκοπτη προσβασι-
μότητα σε αυτούς όλων των πολιτών με 
έμφαση στους ανθρώπους με αναπηρία, 
τους γονείς με τα καροτσάκια, των παι-
διών κ.ο.κ. δείχνουν αρκετοί Βολιώτες.

Σύμφωνα με τα στοιχεία σε 99 δή-
μους ανά την Ελλάδα έχουν εισαχθεί 
στην εφαρμογή, συνολικά 7.324 πα-
ραχωρήσεις, από τις οποίες οι 6.674 
έχουν δημοσιευθεί και είναι ορατές 
πλέον στους πολίτες. Ο συνολικός αριθ-
μός των ενεργών παραχωρήσεων με 
ημερομηνία έναρξης και λήξης, είναι 
7.298, με περισσότερες από 4.350 
αναφορές πολιτών που έχουν κατατεθεί 
και να αναμένουν έλεγχο και οι 4.053 
εξ αυτών. Από αυτές, οι 976 έχουν ήδη 
δημοσιευτεί, δίνοντας μια ξεκάθαρη 
εικόνα σχετικά με την κατάσταση και 
την αξιοπιστία των παραχωρήσεων στον 
δημόσιο χώρο.

Ο Δήμος Βόλου πανελλαδικά βρίσκε-
ται στην τέταρτη θέση με τις περισσότε-
ρες δημοσιευμένες παραχωρήσεις με 
267, πίσω από τους μεγάλους δήμους, 
όπως η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη, αλλά 
και τα Τρίκαλα (308).

Πώς λειτουργεί  
το MyStreet

Το MyStreet μπορούν να κατεβάσουν 
δωρεάν οι πολίτες στα κινητά τους τη-
λέφωνα μέσω του App Store και του 

Play Store. Σκοπός του MyStreet είναι 
να διασφαλίσει την πρόσβαση όλων 
των πολιτών ανεξαιρέτως στους κοι-
νόχρηστους χώρους, προσφέροντας 
τόσο στους πολίτες την ευκαιρία να 
συμμετέχουν ενεργά στη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής στην πόλη τους, 
όσο και στους Δήμους τη δυνατότητα 
να ελέγχουν τις μισθώσεις εύκολα και 
γρήγορα και να βελτιώνουν την οργά-
νωση και τη διαχείρισή τους. Πρόκειται 
για μια σημαντική εφαρμογή, η οποία 
αναπτύχθηκε από το Υπουργείο Ψηφι-
ακής Διακυβέρνησης, σε συνεργασία 
με την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Επίσης, οι πολίτες έχουν την επιλογή 
να περιηγηθούν στο MyStreet σε χάρτες 
με τα «Σημεία φόρτισης ηλεκτρικών 
οχημάτων» και με τα «Ασφαλή σημεία 
συγκέντρωσης» σε περιπτώσεις εκτά-
κτων αναγκών, όπως για παράδειγμα 
σεισμοί. Σύντομα θα ενσωματωθούν στο 
MyStreet οι «Θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ» 
και το «Εθνικό Μητρώο Απινιδωτών».

Πιο συγκεκριμένα, οι πολίτες για να 
υποβάλλουν καταγγελίες σε περιπτώ-
σεις που διαπιστώνουν παραβάσεις:

Ανοίγουν το MyStreet στο κινητό τους.

- Επιλέγουν στον διαδραστικό χάρτη 
της εφαρμογής, είτε ένα από τα εμφανι-
ζόμενα σημεία μίσθωσης (πολύγωνα), 
είτε, αν το πρόβλημα βρίσκεται σε ση-
μείο που δεν υπάρχει καταγεγραμμένη 
μίσθωση, πατούν παρατεταμένα με το 
δάχτυλό τους πάνω στον χάρτη.

- Στη συνέχεια, εμφανίζεται ένα ανα-
δυόμενο παράθυρο με πληροφορίες για 
τη συγκεκριμένη μίσθωση (π.χ. όρια της 
παραχωρημένης έκτασης, διάρκεια ισχύ-
ος, εμβαδόν, επωνυμία της επιχείρησης) 
ή με πληροφορίες γεωεντοπισμού αν το 
σημείο δεν είναι εντός καταγεγραμμένης 

μίσθωσης. Στο αναδυόμενο παράθυρο 
επιλέγουν «Υποβολή Αναφοράς» και 
ανοίγει η φόρμα υποβολής καταγγελίας.

- Επιλέγουν από λίστα (drop-down 
menu) τον τύπο καταγγελίας που θέλουν 
να κάνουν με βάση την παραβίαση (π.χ. 
υπέρβαση ορίων τραπεζοκαθισμάτων, 
παρακώλυση πρόσβασης ΑμεΑ). Αν 
επιθυμούν, συμπληρώνουν περιγραφή 
στο ειδικό πεδίο για σχόλια.

- Αφού συμπληρώσουν τη φόρμα, 
επιλέγουν αν η καταγγελία θα είναι 
ανώνυμη ή επώνυμη. Προκειμένου να 
υποβάλλουν επώνυμη, χρειάζεται να 

συνδεθούν με τους προσωπικούς κωδι-
κούς TaxisNet για την ταυτοποίησή τους.

- Πατούν «Αποστολή» για την υπο-
βολή της καταγγελίας και εμφανίζεται 
επιβεβαιωτικό μήνυμα ότι η καταγγελία 
υποβλήθηκε επιτυχώς. Στην περίπτω-
ση των επώνυμων καταγγελιών, αυτές 
αποθηκεύονται στο προφίλ των πολιτών 
και τις βλέπουν ανά πάσα στιγμή στην 
ενότητα «Οι αναφορές μου».

Επισημαίνεται ότι οι πολίτες μπορούν 
να υποβάλουν καταγγελία μόνο για ση-
μείο το οποίο βρίσκεται σε απόσταση 
500 μέτρων από την τρέχουσα τοπο-
θεσία τους. Επιπλέον, κάθε χρήστης της 
εφαρμογής μπορεί να υποβάλει τρεις 
καταγγελίες ανά ημέρα και ανά τύπο.

Οι καταγγελίες αποστέλλονται αυ-
τόματα στην ψηφιακή πλατφόρμα του 
Μητρώου Καταχώρισης Αδειών Χρήσης 
Κοινόχρηστων Χώρων, την οποία δια-
χειρίζεται ο εκάστοτε αρμόδιος Δήμος. 
Αυτό επιτρέπει τη γρήγορη αξιολόγηση 
και την παρέμβαση των αρμόδιων αρ-
χών. Οι πολίτες ενημερώνονται από 
την εφαρμογή για την εξέλιξη των κα-
ταγγελιών.

Περιφερειακός Τύπος

Μαγνησία

Οι Βολιώτες “αγκαλιάζουν” Οι Βολιώτες “αγκαλιάζουν” 
την εφαρμογή MyStreetτην εφαρμογή MyStreet

Πελοπόννησος

Τι έδειξε μελέτη για τον επικίνδυνο Τι έδειξε μελέτη για τον επικίνδυνο 
μύκητα στο Νοσοκομείο Ρίουμύκητα στο Νοσοκομείο Ρίου
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Σε "γόρδιο δεσμό" 
μετατρέπεται το θέμα 
της επάρκειας χώρων 
στο σχολικό συγκρό-
τημα των Λυκείων 
στο Μάννα, καθώς 
δεν διαφαίνεται στο 
αμέσως επόμενο 
διάστημα λύση στο 
συγκεκριμένο θέμα.

Από τη μία οι αυξανόμενες 
απαιτήσεις του Γενικού 
Λυκείου και πολύ περισ-

σότερο του Πρότυπου Επαγγελ-
ματικού Λυκείου Σύρου και από 
την άλλη η μη εξεύρεση κτηρίου 
για τη στέγαση της Διεύθυνσης 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
έχει μετατρέψει το ζήτημα σε 
άλυτο γρίφο.

Για το συγκεκριμένο, έπειτα 
από τις νέες δηλώσεις κατά τη 
διάρκεια του αγιασμού της νέας 
σχολικής χρονιάς του διευθυντή 
του ΕΠΑΛ, Επαμεινώνδα Λέστου, 
μιλάει στην "Κοινή Γνώμη" ο 
εντεταλμένος σύμβουλος Παι-
δείας του Δήμου Σύρου - Ερμού-
πολης, Ιωσήφ Ρούσσος, αλλά και 
ο αντιπεριφερειάρχης Κυκλάδων, 
Γιώργος Λεονταρίτης.

"Υπάρχουν κάποια 
δεδομένα και πάνω  
σε αυτά αναζητείται  
η λύση"

"Η έκταση του σχολικού συ-
γκροτήματος είναι καθορισμέ-
νη, όπως επίσης είναι δεδομένο 
ότι οι διοικητικές υπηρεσίες της 
Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης στεγάζονται στον 
συγκεκριμένο χώρο από την 
πρώτη ημέρα της λειτουργίας 
του ΓΕΛ και του ΕΠΑΛ", δήλωσε 
ο κ. Ρούσσος, ο οποίος τόνισε 
ότι το πρόβλημα της έλλειψης 
χώρων παρουσιάστηκε τα τε-
λευταία χρόνια.

"Το πρόβλημα έλλειψης 
χώρων και πιο συγκεκριμένα 
αιθουσών διδασκαλίας παρου-
σιάστηκε τα τελευταία χρόνια, 
λόγω της αύξησης του μαθησι-
ακού πληθυσμού του Πρότυπου 
Επαγγελματικού Λυκείου. Έχουν 
παραχωρηθεί έξι αίθουσες από 
το ΓΕΛ προς το ΕΠΑΛ, αλλά 
πρέπει να καταλάβουμε ότι αυ-
τή τη στιγμή δεν μπορούμε ούτε 
επιπλέον τάξεις να χτίσουμε. Ο 
Δήμος σε καμία περίπτωση δεν 
είναι ανεπαρκής και φυσικά δεν 
ολιγώρησε, όπως διατυπώθηκε. 
Κάτι τέτοιο είναι ψευδές", τόνισε 
ο κ. Ρούσσος.

Ακολούθως, ο εντεταλμένος 
Παιδείας υπογράμμισε ότι οι αρ-

μοδιότητες του Δήμου φθάνουν 
έως ενός ορίου, σταχυολογώ-
ντας τις ενέργειες που έγιναν 
εκ μέρους του.

"Ο Δήμος δεν έχει σε όλα τα 
ζητήματα αρμοδιότητα και δεν 
μπορεί από μόνος του να απο-
φασίζει για το πως θα κατανέ-
μονται οι αίθουσες μεταξύ των 
δύο Λυκείων. Η διαδικασία είναι 
διαφορετική και πάνω σε αυτό κι-
νήθηκα. Συγκεκριμένα, κατέθεσα 
ερώτημα προς τις δύο διευθύν-
σεις των Λυκείων για ελεύθερες 
αίθουσες και ακολούθως έκανα 
αντίστοιχο ερώτημα και στη Δι-
εύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης, καλώντας την μάλιστα να 
μου προτείνει εάν υπάρχει κενή 
αίθουσα που μπορεί να διατεθεί 
στο ΠΕΠΑΛ. Πριν την έναρξη της 
σχολικής χρονιάς υπήρχε γενι-
κότερα μία αρνητική στάση εκ 
μέρους των διευθυντών, η οποία 
άλλαξε στην πορεία, λόγω της 
ολοκλήρωσης των εγγραφών 
των μαθητών, με το ΓΕΛ να πα-
ραχωρεί μία αίθουσα, μόνο για 
την τρέχουσα σχολική χρονιά, 
προς το ΕΠΑΛ, για χρήση του 
Τμήματος Ένταξης", σημείωσε 
χαρακτηριστικά. 

Σχετικά τώρα με την απομά-
κρυνση των διοικητικών υπηρε-
σιών της Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης Κυκλάδων από τον χώρο 
του σχολικού συγκροτήματος του 
Μάννα, παρ’ όλο που την αρμο-
διότητα την έχει η Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου, ο κ. Ρούσσος 
επεσήμανε ότι "από ότι γνωρί-
ζω το ζήτημα δεν είναι απλό. Η 
Περιφέρεια, όπως έχω ενημερω-
θεί από τον αντιπεριφερειάρχη 

Κυκλάδων, Γιώργο Λεονταρίτη, 
αλλά και με τον προϊστάμενο της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
κ. Βαμβακερό, έχει πραγματο-
ποιήσει διαγωνισμούς για την 
εξεύρεση γραφείων, οι οποίοι 
όμως έχουν αποβεί άκαρποι. 
Το ίδιο θέμα, αντιμετωπίζει και 
η Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση. 
Δυστυχώς δεν υπάρχουν χώ-
ροι ή δεν έχει παρουσιαστεί 
ενδιαφέρον από τους ιδιοκτή-
τες ακινήτων, προκειμένου να 
μισθώσουν τα ακίνητά τους στις 
συγκεκριμένες υπηρεσίες. Έχουν 
γίνει ενέργειες".

Στην ερώτηση εάν η μοναδική 
λύση που υπάρχει για το θέμα 
της επάρκειας χώρων, είναι να 
απομακρυνθούν οι υπηρεσίες 
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-
σης, ο εντεταλμένος Παιδείας 
του Δήμου απάντησε καταφα-
τικά, συμπληρώνοντας ότι έχει 

γίνει αυτοψία του χώρου από την 
Υπηρεσία Τεχνικών Υπηρεσιών 
του Δήμου, προκειμένου να δια-
πιστωθεί εάν υπάρχει δυνατότητα 
κατασκευής νέων αιθουσών.

"Όσο μεγαλώνει το ΠΕΠΑΛ, 
προσθέτοντας νέες ειδικότητες, η 
μόνη λύση είναι η απομάκρυνση 
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-
σης, Εγώ, ως Δήμος από πέρυσι 
που είχα λάβει το πρώτο αίτημα 
για εξεύρεση αιθουσών, μαζί με 
τον αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπη-
ρεσιών, Φραγκίσκο Βακόνδιο, 
κάναμε επιτόπια έρευνα, μαζί με 
τους διευθυντές, σε όλες τους 
χώρους. Δυστυχώς δεν είχε βρε-
θεί αίθουσα. Επανήλθε τον Απρί-
λιο και τον Ιούλιο το ΠΕΠΑΛ με 
το ίδιο θέμα. Έχουμε κάνει επα-
φές με την Πολεοδομία και την 
Τεχνική Υπηρεσία προκειμένου 
να δούμε εάν έχουμε υπόλοιπο 
δόμησης και που υπερκάλυψης. 

Χωρίς να έχουμε ακόμη απαντή-
σεις, πιστεύω ότι το πρόβλημά 
μας είναι στην κάλυψη. Το εξε-
τάζουμε το θέμα", υποστήριξε ο 
κ. Ρούσσος.

"Άκαρπες  
οι προσπάθειες"

Για το συγκεκριμένο ζήτημα 
μίλησε στην εφημερίδα και αρ-
μόδιος για το θέμα, αντιπεριφε-
ρειάρχης Κυκλάδων, Γιώργος 
Λεονταρίτης, ο οποίος δήλωσε 
κατηγορηματικά ότι δυστυχώς 
έχουν αποβεί άκαρπες όλες οι 
προσπάθειες για την εξεύρεση 
χώρων στέγασης των υπηρεσιών 
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-
σης Κυκλάδων.

"Εμείς από την πλευρά μας 
έχουμε βγάλει πολλές προκη-
ρύξεις για μίσθωση χώρων, αλλά 
δυστυχώς έχουν αποβεί άκαρ-
πες. Δεν υπάρχουν κτήρια στο 
νησί. Δεν έχουμε μέχρι στιγμής 
καμία προσφορά. Σε αυτό φταίει 
και το γεγονός, ότι οι προϋποθέ-
σεις που θέτει το Υπουργείο Παι-
δείας σχετικά με την έκταση και 
τι αυτοί πρέπει να πληρούν, δεν 
είναι για τα νησιά. Είναι δεσμευ-
τικές. Δηλαδή, ακόμη και σε αυ-
τό το θέμα, αντί να εξαιρεθούμε 
και να μας δίνεται η δυνατότητα 
επιλογής αξιοπρεπών κτηρίων, 
έρχεται το Υπουργείο και βάζει 
όρους. Εδώ δεν έχουμε σπίτια 
να μείνουμε, θα βρούμε χώρους 
κάτω από τις προϋποθέσεις που 
μας θέτουν;", αναρωτήθηκε με 
νόημα ο κ. Λεονταρίτης.

Εκπαίδευση/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΞΥΔΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

Το Μικροβιολογικό Εργαστήριο της Κατερίνας Τζαννίνη - Τρίτζαλη θα 
είναι κλειστό από την Πέμπτη 11/09/25 έως και την Τρίτη 16/09/25.
Θα επαναλειτουργήσει κανονικά την Τετάρτη 17/09/25.

 Ιωσήφ Ρούσσος και Γιώργος Λεονταρίτης για το θέμα  
της επάρκειας χώρων στο σχολικό συγκρότημα των Λυκείων στο Μάννα                

“Γόρδιος δεσμός” η μετακίνηση “Γόρδιος δεσμός” η μετακίνηση 
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσηςτης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
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Ο Βασίλης Καραμητσάνης μιλάει στην "Κοινή Γνώμη"  
για το 18ο Διεθνές Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων

Η μεγάλη γιορτή του animation Η μεγάλη γιορτή του animation 
επιστρέφει στη Σύροεπιστρέφει στη Σύρο

Το animasyros επιστρέφει 
στη Σύρο πιο διαστημικό 
από ποτέ, με τον θρυλικό 
Bill Plympton, κορυφαία 
μορφή του ανεξάρτητου 
αμερικανικού animation, 
τον διευθυντή μοντάζ της 
Pixar, Bill Kinder, αλλά 
και διεθνείς καλεσμέ-
νους απ’ όλο τον κόσμο, 
βραβευμένες ταινίες σε 
πανελλαδική πρεμιέρα.

Με το "Animated Cosmos", δη-
λαδή με το διάστημα, ως κύρια 
θεματική του, το Φεστιβάλ από 

τις 22 έως και τις 28 Σεπτεμβρίου, ανα-
μένεται να τραβήξει, δικαίως, για άλλη 
μία φορά τα φώτα προβολής, εντός και 
εκτός Ελλάδας.

Για τις φετινές δράσεις, συνεργασί-
ες, καινοτομίες και προβολές, μίλησε 
στην "Κοινή Γνώμη" ο πρόεδρος του 
μεγαλύτερου Διεθνούς Φεστιβάλ Κι-
νουμένων Σχεδίων στην Ελλάδα, Βα-
σίλης Καραμητσάνης, αποκαλύπτοντας, 
μάλιστα, ότι οι εκδηλώσεις του 2026 
θα είναι αφιερωμένες στα 200 χρόνια 
της Ερμούπολης.

"Οι φετινές μας  
εκδηλώσεις παίρνουν  
διαστημικές διαστάσεις"

"Το φετινό Φεστιβάλ, όπως άλλωστε 
έχουμε ανακοινώσει, παίρνει διαστημι-
κές διαστάσεις, καθώς είναι αφιερω-
μένες στον κόσμο του διαστήματος με 
τίτλο "Animated Cosmos"", δήλωσε ο 
κ. Καραμητσάνης, δίνοντας στη συνέ-
χεια περισσότερες πληροφορίες για τις 
δράσεις, αλλά και τις εκδηλώσεις που 
θα λάβουν χώρα στην Ερμούπολη, το 
διάστημα από 22 έως 28 Σεπτεμβρίου.

Ξεδιπλώνοντας την "ατζέντα", στάθη-
κε σε μία δράση που τρέχει ήδη εδώ και 
αρκετό καιρό και που δεν είναι άλλη από 
μία βιώσιμη φωτιστική εγκατάσταση στη 
νησίδα Διδύμη, ανοιχτά της Ερμούπολης, 
της εικαστικού, Κατερίνας Κότσαλα.

"Προσπαθούμε, όπως και κάθε χρό-
νο, πάνω στη θεματική μας, εκτός από τις 
προβολές και τις συζητήσεις, να κάνουμε 
και κάποια μικρά θεματικά καλλιτεχνικά 
γεγονότα. Ένα αντίστοιχο για πρώτη φο-
ρά, όπως και η εγκατάσταση στη Διδύμη, 
είναι ότι την τελευταία ημέρα του Φεστι-
βάλ που είναι συνήθως αφιερωμένη 
στην Άνω Σύρο, θα πραγματοποιηθεί 

στον καθεδρικό ναό Αγίου Γεωργίου, 
μία συναυλία της Ουρανίας Γκάσιου, 
σε συνεργασία με το Διεθνές Φεστιβάλ 
Εκκλησιαστικού Οργάνου ΑΝΩ. Το θέμα 
της συναυλίας θα έχει και πάλι σχέση 
με το διάστημα", τόνισε χαρακτηριστικά.

Εκτός από τις συγκεκριμένες δράσεις, 
ο κ. Καραμητσάνης έκανε γνωστό ότι στο 
animasyros θα παρευρεθούν άνθρωποι 
από τη NASA, αλλά και φορείς που συν-
δέονται επιστημονικά με το διάστημα.

"Οι συγκεκριμένοι θα μας δείξουν 
πως το animation διαδρά με το διάστημα, 
πως η κατανόηση του διαστήματος έγινε 
ευκολότερη με τη χρήση των κινουμέ-
νων σχεδίων. Άρα δεν βλέπουμε το 
animation μόνο ως τέχνη, αλλά σαν 
ένα εργαλείο κατανόησης και έρευνας 
της επιστημονικής γνώσης", σημείωσε.

Ο πρόεδρος του μεγαλύτερου Διε-
θνούς Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων 
στην Ελλάδα, τόνισε ότι η εκκίνηση θα 
γίνει, όπως κάθε χρόνο, στο θέατρο 
Απόλλων, το οποίο αποτελεί και την κοι-
τίδα του Φεστιβάλ με την τελετή λήξης, 
το Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου, όπου θα 
γίνει η απονομή των βραβείων. 

Εκτός όμως από τη θεματική και τις 
εκδηλώσεις του Φεστιβάλ, ο κ. Καραμη-
τσάνης αναφέρθηκε και στις συνεργασί-
ες, ανάμεσα σε αυτές με το "ΑΝΩ", με το 
Επιμελητήριο Κυκλάδων, με το ΚΔΑΠ-Α-
ΜΕΑ Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, με το 
Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
στην Αθήνα, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

"Οι φετινές μας συνεργασίες αφο-
ρούν και τις επιτυχημένες των προ-
ηγούμενων χρόνων, αλλά και αυτές 
που προσπαθούμε να διευρύνουμε. 
Είναι πολλά τα πράγματα, αλλά και οι 
συνέργειες που κάνουμε, αλλά οπωσ-
δήποτε θέλω να μιλήσω για την ταινία 
που δημιουργούμε κάθε χρόνο με το  
Μελωδία 99,2, όπου φέτος είναι αφιε-

ρωμένη στον μέγιστο Μίκη Θεοδωράκη 
και συγκεκριμένα στους "Χαρταετούς" 
που είναι αγαπημένο μουσικό θέμα 
του συνθέτη. Φέτος για πρώτη φορά 
έχουμε τη συνέργεια με τον Σύλλογο 
Φίλων της Μουσικής που ίδρυσε και 
το Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, που θα 
έχει τη μουσική επιμέλεια. Νομίζω ότι 
η δουλειά που έκαναν οι φοιτητές του 
Τεχνολογικού Πανεπιστημίου της Λε-
μεσού στην Κύπρο θα ενθουσιάσει το 
κοινό", δήλωσε στην εφημερίδα.

Εκτός όλων των παραπάνω, ο κ. Κα-
ραμητσάνης μίλησε και για τα εκπαιδευ-
τικά εργαστήρια που θα πραγματοποι-
ηθούν κατά τη διάρκεια του Φεστιβάλ, 
ξεχωρίζοντας αυτό με το Ειδικό Δημοτικό 
Ερμούπολης.

"Το animasyros διοργανώνει και 
φέτος ένα πρόγραμμα εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων για όλους, παιδιά, εφή-
βους, ενήλικες, ΑμεΑ και άτομα 65+, 
που αντλεί έμπνευση από την κεντρική 
θεματική της φετινής διοργάνωσης 
“Animated Cosmos”. Έχουμε τα προ-
γράμματα που ξεκινήσαμε από πέρυσι 
και τα συνεχίζουμε με τα παιδιά του Ει-
δικού Δημοτικού Σχολείου Ερμούπολης. 

Επίσης, για πρώτη χρονιά κάνουμε κα-
θολικά προσβάσιμη για άτομα με αναπη-
ρίες, την προβολή animation, την ταινία 
που είναι δική μας παραγωγή. Για πρώτη 
χρονιά θα έχουμε και γευσιγνωσία του 
συριανού λουκουμιού, αλλά και δοκιμή 
οίνων", είπε χαρακτηριστικά, δίνοντας 
παράλληλα έμφαση στη συνεργασία 
που έχει αναπτυχθεί με το Επιμελητή-
ριο Κυκλάδων και με τον πρόεδρό του 
Γιάννη Ρούσσο.                                                   

"280 ταινίες  
καταξιωμένων  
και νέων δημιουργών"

Ο κ. Καραμητσάνης έκανε και ειδική 
αναφορά στις ταινίες των καταξιωμένων 
και νέων δημιουργών από 50 διαφο-
ρετικές χώρες, που θα λάβουν μέρος 
στο Φεστιβάλ, αλλά και στο αφιέρωμα 
στη σκηνή της Κροατίας.

"Με το πιο πλούσιο πρόγραμμα στην 
ιστορία του, το μεγαλύτερο Διεθνές 
Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων στην 
Ελλάδα κι ένα από τα 20 κορυφαία του 
είδους στην Ευρώπη, συγκεντρώνει 
280 ταινίες καταξιωμένων και νέων 
δημιουργών από 50 διαφορετικές χώ-
ρες, περιλαμβάνει επτά διαγωνιστικά 
τμήματα, ειδικά αφιερώματα, εκπαιδευ-
τικά εργαστήρια, παράλληλες δράσεις, 
διεθνείς συνεργασίες και την Αγορά 
που αποτελεί πλέον κέντρο αναφοράς 
για ολόκληρη τη βιομηχανία του κλάδου 
στην Ανατολική Μεσόγειο.

Ανάμεσα στα highlights των φετινών 
προβολών μεγάλου μήκους, η ταινία 
έναρξης του Φεστιβάλ, Olivia & The 
Clouds (Olivia & Las Nubes) του Τομάς 
Πιτσάρντο Εσπαγιάτ, το "Γεια σου Φρί-
ντα" (Hola Frida) των Αντρέ Κάντι και 
Καρίν Βεζίνα, το πρόσφατα βραβευμένο 
στο Aννεσύ και τις Κάννες Dandellion’s 
"Odyssey" της Μομόκο Σέτο, που πα-

ρουσιάζονται σε πανελλήνια πρεμιέρα, 
όπως επίσης το οσκαρικό Flow, "Η γάτα 
που δεν φοβόταν το νερό" του Λετονού 
Γκιντς Ζιμπαλόντις και το Memoir of a 
Snail (2024) του επίσης βραβευμένου 
με Όσκαρ Άνταμ Έλιοτ".

Μην ξεχάσουμε την Αγορά του 
ANIMASYROS, ένα από τα πιο δυ-
ναμικά κομμάτια του Φεστιβάλ, που 
συνεχίζει την αναπτυξιακή πορεία της 
και περιλαμβάνει το Pitching Forum, 
παρουσιάσεις, στρογγυλά τραπέζια, 
σεμινάρια, masterclasses, συναντή-
σεις δικτύωσης για επαγγελματίες της 
οπτικοακουστικής βιομηχανίας, αλλά και 
δύο πρωτότυπες δράσεις εστιασμένες 
αποκλειστικά στους Έλληνες δημιουρ-
γούς", υπογράμμισε.

"Το Φεστιβάλ του 2026 
θα είναι αφιερωμένο  
στα 200 χρόνια  
της Ερμούπολης"

Ο κ. Καραμητσάνης, κάνοντας ένα 
ταξίδι στο χρόνο, αναφέρθηκε και στο 
Φεστιβάλ του 2026, αποκαλύπτοντας 
μέσω της εφημερίδας, ότι αυτό θα είναι 
αφιερωμένο στα 200 χρόνια από τη 
δημιουργία της Ερμούπολης.

"Πρόσφατα λάβαμε μία πρόσκληση 
από το Τμήμα Πολιτισμού του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης, όπως όλοι οι 
Πολιτιστικοί Σύλλογοι του νησιού, 
προκειμένου να συμμετάσχουμε στα 
200 χρόνια της Ερμούπολης. Είναι ένα 
μεγάλο μεγάλο γεγονός για τη νεώτερη 
Ελλάδα. Η Σύρος είναι ένας εμβληματι-
κός τόπος και εξίσου εμβληματική είναι 
η πρωτεύουσα των Κυκλάδων και του 
Νοτίου Αιγαίου. Η συγκεκριμένη λοιπόν 
επέτειος αλλάζει άρδην τον σχεδιασμό 
που κάνουμε και προφανώς θα δώ-
σουμε θεματική βαρύτητα σε αυτό το 
γεγονός. Άρα και εμείς ως animasyros 
θα είμαστε παρόντες και παρούσες με 
δράσεις και πολλά εορταστικά. Είμα-
στε στη φάση της διαμόρφωσης, αλλά 
επειδή μιλάμε για μία τόσο σημαντική 
επέτειο, προφανώς θα πρέπει να κα-
ταβάλλουμε πολύ προσπάθεια και να 
ετοιμάσουμε πολλά πράγματα από πριν. 
Συζητούμε ήδη με φορείς εντός, αλλά και 
εκτός Σύρου, ώστε αυτό το αφιέρωμα 
να αποτελέσει ένα μεγάλο ευχαριστώ 
στην πόλη που γέννησε και εκτρέφει 
επί 18 χρόνια το Animasyros, που έχει 
εξελιχθεί το μεγαλύτερο Φεστιβάλ των 
Κυκλάδων", είπε, ολοκληρώνοντας τις 
δηλώσεις του ο κ. Καραμητσάνης.
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Ο Δήμος Ανάφης προχώρησε σε προγραμματική σύμβαση με την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 
για δύο περιοχές του νησιού, ενώ αρχίζει άμεσα ο διαγωνισμός για την περιοχή του Κάστρου

Συνολική αντιμετώπιση των Συνολική αντιμετώπιση των 
κατολισθητικών φαινομένωνκατολισθητικών φαινομένων
Οι κατολισθήσεις και οι 
πτώσεις βράχων αποτελούν 
διαχρονικό ζήτημα για 
πολλά νησιά του Αιγαίου. 
Το απότομο ανάγλυφο, 
η γεωλογική σύσταση, 
οι έντονες καιρικές με-
ταβολές, αλλά και η αν-
θρώπινη δραστηριότητα, 
δημιουργούν συνθήκες 
αυξημένης επικινδυνότητας. 

Στην Ανάφη, το πρόβλημα έχει ανα-
δειχθεί σε δύο κομβικά σημεία, 
στο Κάστρο της Χώρας και στον 

λόφο που υψώνεται πάνω από το λιμάνι 
του Αγίου Νικολάου.

Η Ανάφη στέλνει ένα ξεκάθαρο "σήμα 
κινδύνου" και οι δύο προγραμματικές 
συμβάσεις δείχνουν ότι υπάρχει βούλη-
ση να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα. 
Το ζήτημα των κατολισθήσεων δεν είναι 
μεμονωμένο, αλλά διαχρονικό και η 
επένδυση στην πρόληψη, όπως τονί-
ζει στην "Κοινή Γνώμη" ο δήμαρχος, 
Ιάκωβος Ρούσσος είναι η μόνη ασφα-
λής οδός, ώστε οι εικόνες από πτώσεις 
βράχων να μη συνεχιστούν.

Ι. Ρούσσος:  
"Σίγουρα πρέπει  
να γίνουν οι απαραίτητες 
παρεμβάσεις, προτού  
χτυπήσει κάποιος  
άνθρωπος"

Ο δήμαρχος Ανάφης, Ιάκωβος Ρούσ-
σος μίλησε στην εφημερίδα για την προ-
γραμματική σύμβαση με την Περιφέρεια, 
την αναμονή της μελέτης και την ανάγκη 
υλοποίησης των έργων για την προστα-
σία κατοίκων και επισκεπτών.

"Είναι ένα κομμάτι του νησιού που 
πρέπει να ελεγχθεί και να φτιαχτεί, κα-
θώς έχουν γίνει κάποιες κατολισθήσεις 
στο παρελθόν. Παρόλο που φέτος δεν 
αντιμετωπίσαμε κάποιο πρόβλημα και 
ακόμα και στη διάρκεια των σεισμικών 
γεγονότων δεν είχαμε κάποια κατολί-
σθηση, είναι ένα έργο που πρέπει να 
γίνει. Μιλάμε για ένα σημείο πάνω από 
το λιμάνι, όπου περνάει πολύς κόσμος 
και το άλλο σημείο είναι στον κεντρικό 
δρόμο της Χώρας. Δεν είναι ένα δύσκο-
λο έργο, αλλά πρέπει οπωσδήποτε να 
γίνει γιατί αν φύγει κάποια πέτρα, θα 
μπορούσε να χτυπηθεί κάποιος άνθρω-

πος. Η συνεργασία και η προγραμματική 
σύμβαση με την Περιφέρεια άρχισε με 
σκοπό να προχωρήσει η μελέτη για τα 
δύο σημεία και η υλοποίηση θα έρθει 
όταν εγκριθεί και η χρηματοδότηση. 
Σίγουρα πρέπει να γίνουν οι απαραίτητες 
παρεμβάσεις, προτού χτυπήσει κάποιος 
άνθρωπος. Είχε γίνει πριν αρκετά χρόνια 
μία κατολίσθηση στο λιμάνι και ήμασταν 
πολύ τυχεροί, που τότε δεν είχε συμβεί 
κάποιο δυσάρεστο περιστατικό. Η πρό-
ληψη για μας είναι το πιο σημαντικό 
κομμάτι", υπογράμμισε χαρακτηριστικά 
ο κ Ρούσσος.

"Μέσα στις επόμενες  
ημέρες προχωράμε  
σε διαγωνισμό και  
αυτό το καταφέραμε μετά 
από περίπου 10 χρόνια 
προσπαθειών"

Αναφορικά με το έργο της περιοχής 
του Κάστρου που προχωράει, ο δήμαρ-
χος Ανάφης τόνισε πως "για το Κάστρο 
είναι ευχάριστα τα νέα γιατί μέσα στις 
επόμενες ημέρες προχωράμε σε δια-
γωνισμό και αυτό το καταφέραμε μετά 
από περίπου 10 χρόνια προσπαθειών. 
Το ζήτημα του Κάστρου σαν Δήμος το 
παλεύουμε όλα αυτά τα χρόνια, καθώς 
δεν είναι πλέον μόνο θέμα ομορφιάς 
αλλά κυρίως επικινδυνότητας. Πάντα 
κάτι το κρατούσε πίσω, για διάφορους 
λόγους. Πρέπει να φτιαχτεί ο χώρος, 
γιατί έχουν αποκολληθεί βράχια και είναι 
λίαν επικίνδυνο και για τους επισκέπτες 
αλλά και για τους ανθρώπους που ζουν 
από κάτω. Το έχει βγάλει ακατάλληλο και 
επικίνδυνο η ΕΑΓΜΕ και έπρεπε να γίνει 

κάτι το ταχύτερο δυνατό. Αυτό που πρέ-
πει να γίνει, είναι η στήριξη των πρανών 
για την προστασία σε πρώτη φάση και 
εν συνεχεία θα γίνει και καλλωπισμός 
του χώρου".

Η προστασία  
του Κάστρου της Ανάφης

Οι πτώσεις βράχων στο Κάστρο της 
Χώρας είναι συχνές εδώ και χρόνια. Ο 
Δήμος Ανάφης επιδίωκε από το 2015 
να δρομολογήσει παρεμβάσεις, καθώς 
τόσο οι κάτοικοι όσο και οι επισκέπτες 
κινδυνεύουν από αποκολλήσεις.

Μετά από συνεχείς αυτοψίες της 
Περιφέρειας και του ΙΓΜΕ (νυν ΕΑΓ-
ΜΕ), τεκμηριώθηκε η ανάγκη άμεσων 
έργων στερέωσης και προστασίας. Γι' 
αυτό υπεγράφη, μέσα στο καλοκαίρι, 
προγραμματική σύμβαση μεταξύ του 
Υπουργείου Πολιτισμού, του Δήμου 
Ανάφης και της Αναπτυξιακής Εταιρείας 
«ΘΗΡΑ – Σ.Α.Φ.Ι. Α.Ε.». Το έργο, προϋ-
πολογισμού 106.653 ευρώ, προβλέπει 
καθαρισμούς, αγκυρώσεις, τοποθέτηση 
πλεγμάτων και τοιχία αντιστήριξης, με 
στόχο να αρθεί η υφιστάμενη επικιν-
δυνότητα. Όπως έγινε γνωστό από τον 
κ. Ρούσσο, ο διαγωνισμός για το έργο 
αναμένεται να ξεκινήσει εντός των προ-
σεχών ημερών.

Στην μελέτη που πραγματοποιήθηκε 
διαπιστώθηκε ότι στη νοτιοανατολική 
πλευρά του λόφου υπάρχει μεγάλη 
πιθανότατα αποκόλλησης βραχωδών 
τεμαχίων, στη νότια οι συντελεστές 
επάρκειας για την περίπτωση της επί-
πεδης ολίσθησης κρίνονται επαρκείς για 
όλα τα σενάρια, στην ανατολική η μόνη 
δυνητική αστοχία αφορά στην ανατροπή 

των τεμαχίων σε συγκεκριμένα σημεία, 
στη νοτιοδυτική οι έλεγχοι ευστάθειας 
έδωσαν ικανοποιητικούς συντελεστές 
ασφάλειας, και στην βορειοδυτική πλευ-
ρά του λόφου οι συντελεστές ασφαλείας 
δεν επαρκούν για τα ανυποστήρικτα 
πρανή. Η μελέτη συντάχθηκε λαμβά-
νοντας υπόψη ρεαλιστικές αναλύσεις 
ευστάθειας των πρανών, εκ των οποίων 
καθορίστηκαν οι Βασικοί Μηχανισμοί 
Αστάθειας των πρανών. 

Νέος κύκλος  
παρεμβάσεων στο λιμάνι

Το πιο πρόσφατο βήμα έγινε στις 10 
Σεπτεμβρίου 2025, όταν η Δημοτική 
Επιτροπή Ανάφης ενέκρινε ομόφωνα 
προγραμματική σύμβαση με την Περιφέ-
ρεια Νοτίου Αιγαίου. Αντικείμενο είναι 
η μελέτη αντιμετώπισης κατολισθητικής 
επικινδυνότητας στα ανάντη πρανή του 
λιμένα Αγίου Νικολάου και σε τμήματα 
του επαρχιακού οδικού δικτύου

Η μελέτη, προϋπολογισμού 33.278 
ευρώ, θα καλυφθεί από ίδιους πόρους 
του Δήμου. Η διάρκεια ορίζεται σε έξι 
μήνες και περιλαμβάνει γεωλογική χαρ-
τογράφηση, τομές και διατομές, τεκτονι-
κή ανάλυση, ταξινόμηση βραχομάζας και 
εκτίμηση πιθανών αστοχιών. Ο στόχος 
είναι να εντοπιστούν τα σημεία υψηλού 
κινδύνου και να σχεδιαστούν οι απαραί-
τητες τεχνικές παρεμβάσεις.

Η συγκεκριμένη μελέτη αναμένεται 
να περιλαμβάνει:

γεωλογική χαρτογράφηση
γεωλογικές τομές και διατομές
Χάρτης κλίσεων ανάγλυφου και 

αστάθειας
τεκτονική ανάλυση με σύνταξη τεσσά-

ρων τεκτονικών διαγραμμάτων
ταξινομήσεις βραχομάζας κατά GSI 

(σε τέσσερις θέσεις),
τεχνική έκθεση

Συνεργασίες  
λόγω έλλειψης τεχνικής 
επάρκειας

Ένα κοινό στοιχείο και στις δύο περι-
πτώσεις είναι ότι ο Δήμος Ανάφης δεν 
διαθέτει Τεχνική Υπηρεσία με επαρκές 
προσωπικό. Έτσι, στη μία περίπτωση 
συνεργάζεται με την «ΘΗΡΑ – Σ.Α.Φ.Ι. 
Α.Ε.», ενώ στην άλλη με την Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου. Η αξιοποίηση προγραμ-
ματικών συμβάσεων δίνει τη δυνατότητα 
επίβλεψης και υλοποίησης έργων που 
διαφορετικά θα έμεναν σε εκκρεμότητα.

Οι αιτίες του φαινομένου
Η Ανάφη όπως είναι πλέον γνωστό, 

δεν αποτελεί εξαίρεση στο φαινόμενο 
των κατολισθήσεων. Παράγοντες όπως, 
η γεωλογική δομή των πρανών, οι έντο-
νες βροχοπτώσεις και η διάβρωση, η 
σεισμικότητα του Αιγαίου, αλλά και οι 
ανθρώπινες παρεμβάσεις (διανοίξεις 
δρόμων, οικιστική πίεση), συμβάλλουν 
στην αστάθεια.
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Η μήνυση που είχε υποβάλλει ο δήμαρχος, Παναγιώτης Κροντηράς κατά του πρώην  
δημάρχου, αρχειοθετήθηκε αμετάκλητα, μετά από απόφαση των εισαγγελέων της Σύρου

Δικαίωση Σιώτου Δικαίωση Σιώτου 
για τη “διαγραφή αρχείων”για τη “διαγραφή αρχείων”
Μία υπόθεση που κρά-
τησε σχεδόν δύο χρόνια 
και απασχόλησε τόσο το 
πολιτικό σκηνικό, όσο 
και την κοινωνία της Τή-
νου, φαίνεται ότι μπαίνει 
οριστικά στο "αρχείο".

Αυτή δεν είναι άλλη από την κα-
ταγγελία και μήνυση που είχε 
κάνει ο νυν δήμαρχος, Παναγιώ-

της Κροντηράς, κατά του πρώην δη-
μάρχου, Γιάννη Σιώτου, τον Ιανουάριο 
του 2024, αμέσως μετά την ανάληψη 
των καθηκόντων του. Αυτή αφορούσε 
στον έλεγχο που είχε πραγματοποιήσει 
στους υπολογιστές του Δήμου και τη 
διαπίστωση, όπως είχε υποστηρίξει τότε, 
πως είχαν διαγραφεί σημαντικά αρχεία 
και μάλιστα από επαγγελματία τεχνικό 
υπολογιστών.

Πλέον και αφού εξετάστηκε η υπό-
θεση από τους εισαγγελείς της Σύρου 
(Πρωτοδικών και Εφετών), ο κ. Σιώτος 
κοινοποίησε με ικανοποίηση την οριστι-
κή του δικαίωση, αναφέροντας, μεταξύ 
άλλων, στην ανακοίνωσή του, ότι "η 
δόλια προσπάθεια εργαλειοποίησης 
της δικαιοσύνης και λασπολογίας του 
ονόματος μου θα καταγγελθεί και οι 
κατήγοροι θα βρεθούν εκεί που τους 
αξίζει, στο εδώλιο πλέον του κατηγο-
ρουμένου".

Γ. Σιώτος: "Η δικαιοσύνη 
αρχειοθέτησε τη σκευωρία 
του κ. Κροντηρά"

Όπως υπογραμμίζει αρχικά στην ανα-
κοίνωσή του, ο πρώην δήμαρχος Τήνου 
και επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας 
του Δήμου Τήνου, Γιάννης Σιώτος, "η 
προσπάθεια του κ. Κροντηρά να παρα-
πλανήσει την δικαιοσύνη κατέρρευσε. 
Μετά από ενάμιση χρόνο λάσπης, συ-
κοφαντίας και πολιτικής στοχοποίησης, 
η Δικαιοσύνη έβαλε οριστικό τέλος στο 
στημένο αφήγημα του σημερινού δημάρ-
χου. Η μήνυση του κ Κροντηρα επί της 
δήθεν "διαγραφής αρχείων" εκ μέρους 
μου αρχειοθετήθηκε αμετάκλητα, καθώς 
σύμφωνα με τους εισαγγελείς Σύρου 
(Πρωτοδικών και Εφετών) αποδείχτηκε 
πέραν πάσης αμφιβολίας ότι, ο Δήμος 
Τήνου δεν υπέστη καμία απολύτως ζη-
μία. Όλα τα αρχεία είχαν καταγραφεί, 
αποθηκευτεί και διασφαλιστεί. Ουδεμία 
δόλια ενέργεια υπήρξε εκ μέρους μου".

"Ο κ. Κροντηράς  
προσπάθησε  
να εργαλειοποιήσει την 
ποινική δικαιοσύνη για  
να εξοντώσει πολιτικά  
τον προκάτοχό του"

Στη συνέχεια, ο κ. Σιώτος, τονίζει πως 
"η αλήθεια είναι απλή. Ο κ. Κροντηράς 
προσπάθησε να εργαλειοποιήσει την 
ποινική δικαιοσύνη για να εξοντώσει 
πολιτικά τον προκάτοχό του. Χρησιμο-
ποιώντας τον θεσμικό του ρόλο, επι-
στράτευσε ψεύδη και θεατρινισμούς 
με μόνο στόχο να με συκοφαντήσει και 
να με πλήξει ως προσωπικότητα και 
ως πολιτικό του αντίπαλο. Η Δικαιοσύ-
νη όμως μίλησε. Και η ετυμηγορία της 
εκθέτει ανεπανόρθωτα τον ίδιο, έναν 
δήμαρχο που αντί να υπηρετεί τον τόπο, 
επενδύει στον μακιαβελισμό και στην 
ικανοποίηση των ταπεινών ενστίκτων 
του. Οι πολίτες της Τήνου γνωρίζουν 
πλέον ποιος σέβεται τους θεσμούς και 
ποιος τους μετατρέπει σε όπλο φτηνής 
πολιτικής".

Στο κλείσιμο της ανακοίνωσης επιση-

μαίνει ότι "φυσικά, η δόλια προσπάθεια 
εργαλειοποίησης της δικαιοσύνης και 
λασπολογίας του ονόματος μου θα κα-
ταγγελθεί και οι κατήγοροι θα βρεθούν 
εκεί που τους αξίζει, στο εδώλιο πλέον 
του κατηγορουμένου. Ευχαριστώ όσους, 
διατηρώντας την ακεραιότητα και ηθική 
τους υπόσταση, κατέθεσαν ενόρκως 
την αλήθεια χωρίς να ενδώσουν σε 
υποχθόνιες απειλές από κάποιον/ους 
που προσπαθούσαν μεθοδευμένα να 
συντηρήσουν μια στημένη κατηγορία".

Π. Κροντηράς:  
"Είχα κάνει αναφορά  
στον εισαγγελέα για  
την κατάσταση που βρήκα 
στον Δήμο, συνοδευόμενη 
από συγκεκριμένα  
έγγραφα των Υπηρεσιών 
του Δήμου"

Η "Κοινή Γνώμη" επικοινώνησε με τον 
δήμαρχο, Παναγιώτη Κροντηρά σχετικά 
με την ανακοίνωση του κ. Σιώτου για 
την ετυμηγορία των εισαγγελέων και 

τη δικαίωση του. Ο ίδιος σχολίασε πως 
"εγώ δεν έχω πάρει ακόμη την απόφαση 
για να γνωρίζω το ακριβές περιεχόμενο 
της και θα τοποθετηθώ εκτενέστερα, τις 
επόμενες ημέρες, όταν και θα γνωρίζω 
επακριβώς τι αναφέρει. Αυτό που έχω 
να πω, είναι ότι είχα κάνει αναφορά 
στον εισαγγελέα για την κατάσταση που 
βρήκα στον Δήμο, συνοδευόμενη από 
συγκεκριμένα έγγραφα των Υπηρεσιών 
του Δήμου. Παρόλα αυτά, αναμένω να 
διαβάσω αναλυτικά το σκεπτικό της 
απόφασης".

Το ιστορικό της υπόθεσης
Ο κ. Κροντηράς κατά τον πρώτο μήνα 

της ανάληψης των καθηκόντων του, ως 
νέος δήμαρχος Τήνου, είχε απευθυνθεί 
στον εισαγγελέα για να ερευνήσει την 
υπόθεση της διαγραφής αρχείων. 

Στην τότε ανακοίνωσή του, ανέφερε 
ότι "ως θεματοφύλακας των συμφε-
ρόντων αυτού του Δήμου, είμαι υπο-
χρεωμένος να γνωστοποιήσω στους 
συμπολίτες μου μία κατάσταση, που 
μας έχει υποβάλει σε μεγάλη και μη 
αναμενόμενη ταλαιπωρία. Κατά την 
πρώτη εργάσιμη ημέρα (2.1.2024) 
της νέας θητείας, αναλαμβάνοντας τα  
καθήκοντά μου, διαπίστωσα εμβρόντη-
τος ότι προ της παραλαβής μου, είχαν 
διαγραφεί τα αρχεία των ηλεκτρονικών 
υπολογιστών του γραφείου δημάρχου 
(dt@1516.syzefxis.gov.gr), ενέργεια 
εσκεμμένη και όχι από λάθος ή τεχνική 
ζημία. Διαπίστωσα και ο ίδιος ότι δεν 
υπήρχε ρυθμισμένη καμία εφαρμογή 
για τη διαχείριση των ηλεκτρονικών 
μηνυμάτων, ούτε και βρήκαμε κάποιο 
αρχείο backup των mail".  

Μάλιστα, στην καταγγελία του κατο-
νόμαζε τον πρώην δήμαρχο, λέγοντας 

ότι "οι πληροφορίες μου είναι ότι η ερ-
γασία αυτή (καταστροφή των αρχείων 
του Δήμου στο γραφείο δημάρχου) έγινε 
Δεκέμβριο 2023 από τεχνικό, ελεύθερο 
επαγγελματία της Τήνου, με εντολή του 
τότε δημάρχου Τήνου, Ιωάννη Σιώτου. 
Επειδή το αρχείο αυτό αποτελεί περι-
ουσία και εργαλείο του Δήμου Τήνου, 
έθεσα υπόψη του αρμόδιου Εισαγγελέα 
την πρωτοφανή αυτή κατάσταση για να 
κρίνει ο ίδιος αν και ποια αδικήματα 
συγκροτούνται. Το βέβαιο είναι ότι η 
λειτουργία του Δήμου χωρίς το άνω 
αρχείο καθίσταται λίαν προβληματική, 
ιδίως για τον πρώτο καιρό. Υπάρχει 
βεβαίως και το σκέλος της ηθικής και της 
πολιτικής ευθύνης. Στην 34ετή υπηρεσία 
μου στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και έχω 
παραλάβει ΟΤΑ από προκατόχους μου 
και έχω παραδώσει ΟΤΑ σε διάδοχό 
μου. Αυτό είναι το νόημα της δημοκρα-
τίας. Ανάλογη συμπεριφορά δεν έχω 
συναντήσει ποτέ". 

Η άμεση αντίδραση  
του πρώην δημάρχου

Ο Γιάννης Σιώτος, ως απάντηση στις 
καταγγελίες Κροντηρά είχε ανακοινώσει 
πως "το δημόσιο συμφέρον διαφυλά-
χθηκε πλήρως καθ' όλη τη διάρκεια της 
εξαετούς θητείας μου ως δημάρχου 
μέχρι και την τελευταία ημέρα της δημαρ-
χίας μου. Εν γνώσει σας διαστρεβλώνετε 
την πραγματικότητα προφανώς ενθυ-
μούμενος και συγχέοντας τις τακτικές 
καταστροφής που εσείς ακολουθήσατε 
το 2014 ως απερχόμενος δήμαρχος. 
Μάλιστα η αντίληψή μου για τη διαφύ-
λαξη των συμφερόντων του Δημοσίου 
υπερτονίζεται από την πάγια εντολή μου 
περί εκτύπωσης και πρωτοκόλλησης 
όλων των εγγράφων των αρχείων του 
Δήμου, προνοώντας ακόμα και για το 
απλό ανθρώπινο λάθος που θα μπο-
ρούσε να λάβει χώρα. Σοβαρευτείτε, 
λοιπόν, και διοικήστε αφήνοντας πίσω 
την παρωχημένη τακτική της ανάδειξης 
του προσώπου σας δια της συκοφάντη-
σης τρίτων και αντ' αυτής ακολουθείστε 
το δρόμο της αλήθειας και της ανάδειξη 
της ορθότητας των λόγων σας με τα 
έργα σας".

Πλέον και με την ετυμηγορία της δικαι-
οσύνης, η υπόθεση κλείνει δικαιώνοντας 
την πλευρά του πρώην δημάρχου, που 
από την αρχή υποστήριζε ότι δεν είχε 
γίνει καμία παρατυπία στη διαχείριση 
των αρχείων του Δήμου.
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Η θέση της αντιδημάρχου Πολιτισμού του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, Θ. Μενδρινού 
για την αναγκαιότητα ύπαρξης ενός ανοικτού μεγάλου συναυλιακού χώρου στη Σύρο

Προτάσσει την επαναλειτουργία του  Προτάσσει την επαναλειτουργία του  
πολιτιστικού χώρου “Μάνος Ελευθερίου”πολιτιστικού χώρου “Μάνος Ελευθερίου”

Μιλάει για τις κινήσεις σχετικά με το ιδιοκτησιακό, ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, Φρ. ΒακόνδιοςΜιλάει για τις κινήσεις σχετικά με το ιδιοκτησιακό, ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, Φρ. Βακόνδιος
Τη διαμόρφωση του πολιτιστικού 
χώρου “Μάνος Ελευθερίου” 
που τα τελευταία έξι χρόνια δεν 
λειτουργεί ως τέτοιος, σε έναν 
κανονικό και ασφαλή χώρο πολι-
τισμού και συναυλιών στη Σύρο, 
με μεγάλη χωρητικότητα αριθμό 
θεατών, προτάσσει η αρμόδια 
αντιδήμαρχος, Θωμαή Μενδρινού 
για την τρέχουσα θητεία, έναντι 
της διαμόρφωσης και αξιοποίησης 
του παραθαλάσσιου χώρου του 
πρώην εργοστασίου Λαδόπουλου. 

Ασχέτως αν ο δεύτερος χώρος σαν πρόταση 
έχει ενταχθεί στο σχέδιο Στρατηγικής Βιώ-
σιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ), σύμφωνα 

με όσα εξηγεί η ίδια, δεν συνοδεύεται από καμία 
ωριμότητα και κατά συνέπεια, ο χώρος του “Μάνου 
Ελευθερίου”, κρίνεται ως πρόταση πιο ρεαλιστικά 
υλοποιήσιμη. 

Η κα Μενδρινού μιλάει αναλυτικά στην “Κοινή 
Γνώμη” για το σοβαρό θέμα, ενώ παράλληλα, 
για τις κινήσεις που πρέπει να δρομολογηθούν 
πρωτίστως, για να μετατραπεί σε έναν αξιόλογο 
και ασφαλή πολιτιστικό χώρο το συγκεκριμένο 
ακίνητο, δίνει απαντήσεις ο αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Υπηρεσιών, Φραγκίσκος Βακόνδιος. 

Σημειώνεται πως η Σύρος σήμερα δεν διαθέτει 
κανέναν συναυλιακό χώρο που να χωράει παρα-
πάνω από 1.000 άτομα. 

Θ. Μενδρινού: “Μη ρεαλιστική  
η πρόταση για τον χώρο  
του Λαδόπουλου” 

Πρωτίστως, η κα Μενδρινού επεσήμανε πως 
σήμερα, το νησί δεν διαθέτει κάποιον ανοιχτό χώρο 
που θα μπορούσε να φιλοξενήσει μεγάλη συναυλία 
και περισσότερα από 1.000 άτομα. “Ουσιαστικά 
αυτό το οποίο αντιμετωπίζουμε σήμερα είναι πως 
η Σύρος εκτός από την έπαυλη Τσιροπινά, τον 
συναυλιακό χώρο της και αντίστοιχα τον πολιτι-
στικό χώρο στα Χρούσσα δεν έχει άλλον μεγάλο 
πολιτιστικό χώρο που να μπορέσει να φιλοξενήσει 
συναυλίες με περισσότερα από 1.000 άτομα”, 
σημείωσε, υποστηρίζοντας πως, “υπάρχει αυτή 
η ανάγκη μετά από το κλείσιμο του πολιτιστικού 
χώρου “Μάνος Ελευθερίου””. 

Για το τι προκρίνει η ίδια, εξήγησε αρχικά τους 

λόγους που απορρίπτει την περίπτωση του ανοικτού 
χώρου του πρώην εργοστασίου Λαδόπουλου. 
“Αυτό που έχουμε συζητήσει και με τον αρμόδιο 
αντιδήμαρχο, Φραγκίσκο Βακόνδιο είναι πως λόγω 
των πολλών προβλημάτων που έχει η περιοχή Λα-
δόπουλου, δηλαδή, στον χώρο περνάει ο αιγιαλός 
μέσα στο οικόπεδο και άρα, θα πρέπει να περάσει 
δύο με τρία Υπουργεία για εγκρίσεις, κατ΄ εμέ, το 
θεωρώ ανέφικτο να προχωρήσει σύντομα, βάσει 
και της γνώμης της Τεχνικής Υπηρεσίας”. 

Ως εκ τούτου, σημείωσε, πως “εγώ, ως αρμόδια 
αντιδήμαρχος θα ήθελα να επανεξεταστεί το θέμα 
του χώρου “Μάνος Ελευθερίου””. 

Υπενθύμισε, μάλιστα, πως σήμερα ο εν λό-
γω χώρος δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την 
ασφάλεια των πολιτών.

“Δεν πληροί τις προϋποθέσεις για να φιλοξενεί 
εκεί μεγάλες συναυλίες. Από όλες τις απόψεις. Στο 
Τμήμα Πολιτισμού κάνουμε μία προσπάθεια ώστε 
όλοι οι χώροι να πληρούν τις προϋποθέσεις που 
πρέπει με βάση τη νομοθεσία. Πρωτίστως μας 
νοιάζει και το θέμα της ασφάλειας των πολιτών. 
Οπότε, δεν θα μπορούσε ο Δήμος να συνέχιζε να 
κάνει εκεί εκδηλώσεις”, συμπλήρωσε, λέγοντας 
πως “πρέπει να πληροί κάποιες προδιαγραφές και 
αυτό θα πρέπει να γίνει”. 

“Να μπει ένα θεμέλιο  
σε αυτή τη θητεία”

Στην ερώτηση, αν αυτή η υπόθεση θα προκριθεί 
στην τρέχουσα θητεία, η κα Μενδρινού σημείωσε 

πως “γνωρίζω καλά και τον φόρτο της Τεχνικής 
Υπηρεσίας και τις προτεραιότητες στα θέματα των 
αθλητικών χώρων και είναι κάτι που το συζητάμε 
μαζί με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο”. Συμπλήρωσε, 
μάλιστα, πως “προκρίνω τον συγκεκριμένο χώρο 
έναντι του Λαδόπουλου, γιατί θα είναι πιο ρεαλι-
στικό να προχωρήσει. Έχει ενταχθεί στο ΣΒΑΑ 
το θέμα του Λαδόπουλου, αλλά δεν έχει καμία 
αδειοδότηση, δεν είναι καθόλου ώριμο και είναι 
– θα λέγαμε – ένα ευχολόγιο”. Άρα, υπογράμμισε 
πως “εκ των πραγμάτων, δεν θεωρώ πως είναι κάτι 
ρεαλιστικό” και κατά βάση, τόνισε πως “ο Δήμος 
θα πρέπει να επανεξετάσει το θέμα επαναλειτουρ-
γίας του χώρου “Μάνος Ελευθερίου””. Για το αν 
αυτό θα γίνει εντός της θητείας, η αντιδήμαρχος 
σημείωσε πως “εννοείται γιατί βλέπω τις ανάγκες 
καθημερινά και κυρίως την καλοκαιρινή περίοδο. 
Βλέπουμε και μεγάλα ονόματα που έρχονται στην 
έπαυλη Τσιροπινά, δεν είναι αποτρεπτικό και πολλοί 
επιθυμούν να πάνε στα Χρούσσα, γνωρίζουν και 
τον χώρο και τον επιλέγουν και οι ίδιοι οι καλλιτέ-
χνες”. Ωστόσο, επεσήμανε πως “αν είναι μεγάλο 
το μπάτζετ της συναυλίας και θέλουν πολύ κόσμο, 
λειτουργεί αποτρεπτικά”, σχολιάζοντας ακολούθως 
πως “ένας μεγάλος χώρος συναυλιακός δίνει 
κίνητρο να έρθουν στο νησί”. 

Την ίδια ώρα, η κα. Μενδρινού υπενθύμισε πως 
“ο κόσμος θα πρέπει να γνωρίζει πως ο Δήμος δεν 
αγοράζει συναυλίες, αγοράζει μόνο μία που την 
προσφέρει με ελεύθερη είσοδο στο κοινό, όπως 
έγινε με την Ορχήστρα των Κυκλάδων”. Η αρμόδια 

αντιδήμαρχος έκλεισε τις δηλώσεις της, σημειώ-
νοντας πως “ο χώρος του Μάνου Ελευθερίου δεν 
χρησιμοποιείται από το 2019, με απόφασή μου 
στην προηγούμενη θητεία μου, αλλά θα ήθελα 
σε αυτή τη νέα θητεία μου να βάλουμε μία βάση 
και να αρχίσουμε την προσπάθεια. Θα πρέπει να 
αρχίζουμε από το πιο απλό που είναι οι μελέτες 
και την αποτύπωση του χώρου. Θα είναι μία προ-
σπάθεια από το μηδέν”. 

Φρ. Βακόνδιος: “Θα λύσουμε 
πρώτα το ιδιοκτησιακό” 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Υπηρεσιών, Φραγκίσκος Βακόνδιος 
έδωσε απαντήσεις για το πώς θα πρέπει να προ-
χωρήσει η προσπάθεια, ώστε να μπορέσει να 
επαναλειτουργήσει ο χώρος. Αρχικά, υπενθύμισε 
τη διευθέτηση του ιδιοκτησιακού, καθώς ο χώρος 
έχει χαρακτηριστεί χορτολιβαδικός, ενώ ανήκει 
στον Δήμο. 

“Είχε χαρακτηριστεί χορτολιβαδικό και το 2022 
είχαν κυρωθεί οι χάρτες. Δυστυχώς, δεν έγινε κά-
ποια ένσταση, ενώ έπρεπε να είχε γίνει. Οπότε, τη 
δεδομένη στιγμή, το συγκεκριμένο ακίνητο φαίνεται 
πως είναι χορτολιβαδικό”, υπογράμμισε, λέγοντας 
παρακάτω πως ο Δήμος θέλει πρώτα να λύσει το 
συγκεκριμένο θέμα. “Έχουμε επικοινωνήσει μαζί 
με την Τεχνική Υπηρεσία, μαζί με την Πολεοδομία 
και μαζί με τη νομική σύμβουλο του Δήμου, με τη 
Δασική Υπηρεσία, οπότε, θα πρέπει να αρχίσει 
μία διαδικασία ώστε να ζητήσουμε από τη Δασική 
– αφού τους υποβάλουμε όλα τα συμβόλαια και 
όλα τα έγγραφα που έχουμε (τίτλους ιδιοκτησίας 
κ.α., προήλθε από αγορά το ακίνητο) -, να μας 
απαντήσει αν το διεκδικεί. Από εκεί πρέπει να 
αρχίσουμε, υποβάλλοντας το αίτημά μας, όπως 
κάθε ιδιώτης και να προχωρήσουμε σύμφωνα 
με τη διαδικασία που γίνεται για χορτολιβαδικές 
εκτάσεις”, συμπλήρωσε, για να διευκρινιστεί και 
να τελειώσει το θέμα με το ιδιοκτησιακό. “Αφού 
διευκρινιστεί, αν μας απαντήσουν πως τα έγγραφα 
του Δήμου είναι πιο ισχυρά από το Δημόσιο, μετά 
θα αρχίσει η διαδικασία εκ του μηδενός για να 
γίνει πολιτιστικός χώρος. Θα πρέπει να εξασφα-
λιστούν τα προαπαιτούμενα όπως για παράδειγμα 
η προσβασιμότητα για να γίνει πολιτιστικός χώρος 
και αφού εξασφαλιστούν αυτά και δούμε πως 
μπορεί να γίνει έργο, τότε θα αρχίσουμε με την 
αποτύπωση, με τις μελέτες και προσεχώς με τη 
χρηματοδότηση”, κατέληξε ο αντιδήμαρχος για τη 
συγκεκριμένη υπόθεση.
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“Πονοκέφαλο” προ-
καλεί για τον Δήμο 
Σύρου - Ερμούπολης η 
εξαγγελία του πρωθυ-
πουργού, Κυριάκου 
Μητσοτάκη για μετα-
φορά των Υπηρεσιών 
Δόμησης από τους 
Δήμους στο Κτηματο-
λόγιο, καθώς, όπως 
εξηγεί ο δήμαρχος, 
Αλέξης Αθανασίου, 
αποτελεί ένα ακόμη 
βήμα αποψίλωσης του 
α΄ βαθμού αυτοδιοί-
κησης, που μάλιστα 
θα συμπαρασύρει και 
απώλεια εσόδων. 

Σύμφωνα με όσα έκανε γνω-
στά ο πρωθυπουργός, η 
κυβέρνηση διαμορφώνει 

τη σχετική μεταρρύθμιση για να 
προχωρήσει σε βάθος διετίας 
στην υλοποίησή της, ωστόσο, 
όπως σημειώνει ο κ. Αθανασί-
ου, αυτή η κατάσταση δημιουρ-
γεί αγωνία για το τι θα γίνει στο 
δημοτικό ταμείο, από έσοδα που 
θα χαθούν. 

Για το θέμα μίλησε αναλυτικά 
στην “Κοινή Γνώμη” ο δήμαρχος, 
επισημαίνοντας πως η εν λόγω 
μεταρρύθμιση θα πρέπει να τεθεί 
προηγουμένως σε διαβούλευση, 
ώστε να υπάρξουν παρατηρήσεις 
και διευκρινίσεις. 

Επίσης, για το αν θα συζητηθεί 
το θέμα στην ΠΕΔ Ν. Αιγαίου ή 
στο τοπικό παράρτημα των Κυ-
κλάδων, ο κ. Αθανασίου σημεί-
ωσε πως αυτό θα αποφασιστεί 
προσεχώς και όταν θα υπάρξει 
σαφές σχέδιο από την κυβέρνη-
ση, καθώς Δήμοι υποστελεχω-
μένοι στις Υπηρεσίες Δόμησης, 
ενδεχομένως να μη διαφωνούν 
με την προωθούμενη αλλαγή, 
ενώ άλλοι Δήμοι, όπως της Σύ-
ρου, δεν συναινούν. 

Δήμοι διαφορετικών 
ταχυτήτων με  
στελεχωμένες και μη, 
Υπηρεσίες Δόμησης 

Πρωτίστως, ο κ. Αθανασίου 
επεσήμανε πως “οι Δήμοι γενικά 
είμαστε δύο και τριών ταχυτήτων. 

Δηλαδή δεν συμφωνούμε όλοι 
για το θέμα των Πολεοδομιών 
να φύγουν από τους Δήμους. 
Από την άλλη πλευρά, κάποιοι 
Δήμοι δεν τις θέλουν καθόλου 
διότι δεν έχουν στελέχωση”. Για 
την περίπτωση του Δήμου Σύρου 
- Ερμούπολης, ο δήμαρχος έθεσε 
επί τάπητος τα δεδομένα σχετικά 
με το θέμα. “Για εμάς, για τον 
Δήμο Σύρου - Ερμούπολης το 
θεωρούμε πλήγμα γιατί έχου-
με μία οργανωμένη και αρκετά 
στελεχωμένη Υπηρεσία. Όχι πλή-
ρως, αλλά που μπορεί να αντα-
ποκριθεί στις υποχρεώσεις της 
και επίσης, έχουμε ένα σημαντικό 
έσοδο στον Δήμο και πρέπει να 
δούμε, αυτό πώς θα ισοσταθ-
μιστεί. Και δεν μιλάω μόνο για 
τα έσοδα από την υποστήριξη 
της Μυκόνου τα προηγούμενα 
χρόνια, αλλά για τα έσοδα όπως 
υπάρχουν τώρα”, συμπλήρωσε, 
λέγοντας παρακάτω πως για το 
ακριβές ποσό των εσόδων και 
από τη Σύρο και από τη Μύκονο, 
“δεν μπορούμε να έχουμε σαφή 
εικόνα μόνο για τη Σύρο, γιατί 
ακόμη μπαίνουν έσοδα από τα 
προηγούμενα χρόνια από τη διοι-
κητική υποστήριξη της Πολεοδο-
μίας Μυκόνου. Άρα, δεν έχουμε 
ακόμη εικόνα, αλλά πάντως είναι 
ένα σεβαστό έσοδο”.

Επιπλέον, υποστηρίζοντας 
πως είναι προτιμότερο να πα-
ραμείνουν οι Υπηρεσίες Δόμη-
σης στους Δήμους, συμπλήρωσε 
πως “και γενικά οι Πολεοδομίες 
πρέπει να είναι στο πιο κοντινό 
“κύτταρο” της δημοκρατίας που 
είναι οι Δήμοι. Αυτό πιστεύω, 
ασχέτως, αν υπάρχουν Δήμοι 
που έχουν ταλαιπωρηθεί με τα 
Γραφεία Πολεοδομίας και δεν 
τις θέλουν καθόλου”. 

“Θα δούμε  
πώς θα πρέπει  
να επιστραφούν  
τα έσοδα”

Παρακάτω, ρωτήθηκε αν τα 
έσοδα που θα χαθούν από τη με-
ταφορά των Πολεοδομιών προς 
το Κτηματολόγιο, θα σημάνουν 
ενδεχομένως, αύξηση τελών 
στους δημότες. Το συγκεκριμένο 
σενάριο το απέρριψε ο δήμαρχος. 
“Όχι, γιατί οι Πολεοδομίες είναι 
στα δυνητικά και όχι στα βασικά 
τέλη. Δεν θα έχουμε αύξηση. 
Αυτό επηρεάζει το κομμάτι των 
έργων, δηλαδή τι πόρους θα έχει 
ο Δήμος και τον σχεδιασμό. Αλλά 
όπως είπε ο πρωθυπουργός, μέ-
νει ο πολεοδομικός σχεδιασμός 
που είναι μέρος της σημερινής 
ΥΔΟΜ και το μόνο που φεύγει 
είναι οι άδειες”, συμπλήρωσε, 
λέγοντας ακόμη πως “αυτό θα 
πρέπει να δούμε πώς θα αντι-
κατασταθεί. Αυτό το έσοδο από 
τις άδειες, το οποίο είναι σημα-
ντικό. Φάνηκε να μη φεύγουν 
ούτε οι αυθαίρετες κατασκευές, 
αλλά δεν ξέρω τι μικτό σχήμα θα 
έχουμε να λειτουργήσουμε. Το 
περιμένουμε στις λεπτομέρειές 
του ή τουλάχιστον να δούμε ένα 
προσχέδιο. Δεν μας απαγορεύει 
αυτό να πάρουμε απόφαση, αλλά  
για να είμαστε πιο συγκεκριμένοι, 
θα περιμένουμε”.

Τέλος, στην ερώτηση αν ο 
σχεδιασμός θα πρέπει να πάει 
σε διαβούλευση, ο κ. Αθανασίου 
υπογράμμισε πως “έτσι νομίζω 
και είπε και σε βάθος διετίας. Θα 
το δούμε προσεχώς. Δυστυχώς 
θα είναι μία αποδυνάμωση των 
Δήμων, τουλάχιστον απ΄ όσα 
κατάλαβα για το κομμάτι των νέ-
ων αδειών, γιατί η Πολεοδομία 

έχει κι άλλα κομμάτια (αυθαίρετα, 
έλεγχος κατασκευών κ.λπ)”. 

Μάλιστα, υπογράμμισε πως για 
τα έσοδα που θα χαθούν “ίσως 
να μπορούσαν φυσικά να επι-
στραφούν”. 

Βλέπει αποδυνάμωση 
των Δήμων

Επί της ουσίας, με την αφαί-
ρεση αρμοδιοτήτων από τους 
Δήμους, ο κ. Αθανασίου σημει-
ώνει πως “η Πολεοδομία στον 
Δήμο Σύρου - Ερμούπολης πά-
ντως λειτουργεί καλά. Το λέω 
και σαν πολιτικός προϊστάμενος 
και σαν δήμαρχος και δεν είναι 
παντού η ίδια κατάσταση. Άρα, 
καλό είναι να μην κάνουμε ορι-
ζοντιοποίηση”, λέγοντας στη συ-

νέχεια πως “αν φύγει το νερό, 
οι Πολεοδομίες, τα απορρίμματα 
πλην της αποκομιδής, τελικά δεν 
γνωρίζω ποιος θα είναι αύριο 
μεθαύριο ο ρόλος των Δήμων και 
των δημάρχων και των Δημοτι-
κών Συμβουλίων. Δεν το ξέρω, 
πραγματικά”.

Πάντως, ο δήμαρχος εκτίμησε 
πως “λογικά θα εφαρμοστεί σε 
βάθος διετίας. Έτσι το διάβασα κι 
εγώ αλλά κάτι νεότερο δεν έχου-
με. Υπάρχει μία αντίδραση από το 
Δημοτικό Συμβούλιο Αθηναίων”. 

Αναλυτικά για το αν θα θέσει 
το θέμα στην ΠΕΔ Ν. Αιγαίου 
για συνολικότερη αντίδραση, ο 
ίδιος διασαφήνισε τα ακόλουθα. 
“Προσωπικά, το είχα δρομολο-
γήσει και παλαιότερα, να παίρ-

ναμε μία απόφαση σε επίπεδο 
τοπικού Συμβουλίου, για να το 
πάμε μετά στην ΠΕΔ Ν. Αιγαίου, 
όμως, επειδή παρατήρησα αυτή 
τη διχογνωμία, δεν είχε νόημα να 
κάνω κάτι τέτοιο. Ή μάλλον, θα 
έπρεπε πιο ορθά να ακουστούν 
και οι δύο απόψεις και οι δύο 
πλευρές”. Συμπλήρωσε συμπε-
ρασματικά πως “δεν θεωρώ πως 
θα είναι βοηθητικό τώρα, όμως, 
αν έχουμε κάτι πιο συγκεκριμένο, 
θα μπορούμε να αντιδράσουμε 
καλύτερα θεωρώ”. Επιπλέον, για 
το τι θα συζητηθεί στην ΠΕΔ σε 
επίπεδο άμεσης προτεραιότητας, 
γνωστοποίησε πως την Παρα-
σκευή, 19 Σεπτεμβρίου “προ-
χωράμε για το θέμα του ΦΠΑ 
στην ΠΕΔ Ν. Αιγαίου”.

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Η θέση του δημάρχου Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξη Αθανασίου για τις εξαγγελίες του 
πρωθυπουργού, σχετικά με τη μεταφορά των Υπηρεσιών Δόμησης στο Κτηματολόγιο 

“Η απομάκρυνση της  “Η απομάκρυνση της  
Πολεοδομίας πλήγμα για τον Δήμο”Πολεοδομίας πλήγμα για τον Δήμο”

Επισημαίνει πως θα πρέπει να βρεθεί τρόπος να καλυφθούν τα έσοδα που θα χάνουν οι ΔήμοιΕπισημαίνει πως θα πρέπει να βρεθεί τρόπος να καλυφθούν τα έσοδα που θα χάνουν οι Δήμοι
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Τοποθετήθηκε για πρώτη φορά στο γήπεδο της Ερμούπολης σκέπαστρο στην εξέδρα

Στην τελική ευθεία Στην τελική ευθεία 
η ολοκλήρωση των εργασιώνη ολοκλήρωση των εργασιών

Με εντατικούς ρυθμούς 
συνεχίζονται οι εργασίες 
στο γήπεδο της Ερμούπο-
λης, καθώς πλέον απο-
μένουν λεπτομέρειες για 
την ολοκλήρωσή τους. 

Άπαντες στη διοίκηση κάνουν έναν 
μεγάλο αγώνα, ώστε οι εργασίες 
να ολοκληρωθούν την ώρα που 

πρέπει, ώστε η Ελλάς Σύρου να δώσει 
τους εντός έδρας αγώνες της, στην 
φυσική της έδρα.

Ο χλοοτάπητας έχει ήδη τοποθετηθεί, 
αλλά και οι γραμμές της περιοχής και 
της σέντρας. Το μόνο που απομένει 
όσον αφορά στον αγωνιστικό χώρο 
είναι η τοποθέτηση και το χτένισμα του 
καουτσούκ. Αυτό αναμένεται να γίνει 
την Τρίτη, ώστε να συμπληρωθεί το… 
παζλ του αγωνιστικού χώρου. 

Το γήπεδο της Ερμούπολης βέβαια 
έχει αλλάξει και θα αλλάξει ακόμη 
περισσότερο. Ήδη οι διαφορές είναι 
εμφανείς, καθώς ολοκληρώθηκαν και 

οι εργασίες της τοποθέτησης του σκέ-
παστρου. Να σημειώσουμε εδώ πως 
για πρώτη φορά τοποθετείτε σκέπαστρο 
στο γήπεδο της Ερμούπολης και οι φίλοι 
του ποδοσφαίρου θα μπορούν να καλυ-
φθούν στις άσχημες καιρικές συνθήκες. 
Η τοποθέτηση του σκέπαστρου έχει δώ-
σει μία εντελώς διαφορετική όψη στο 

γήπεδο, καθώς πλέον έχει γίνει ακόμη 
πιο ελκυστικό.

Οι εργασίες δεν έχουν μείνει μό-
νο εδώ, καθώς τα αποδυτήρια έχουν 
βελτιωθεί και έχουν γίνει ακόμη πιο 
ωραία. Τα παιδιά, αλλά και οι μεγάλοι 
θα μπορούν να τα χρησιμοποιούν με 
περισσότερη άνεση. 

Από εκεί και πέρα βελτιώσεις έχουν 
γίνει και στους γύρο χώρους του γηπέ-
δου, με τον κόσμο να αγωνιά να δει από 
κοντά όλες τις αλλαγές. 

Απομένει η τοποθέτηση του δημοσι-
ογραφικού θεωρείου, όμως να σημει-
ώσουμε εδώ πως οι εργασίες για την 
υποδοχή του έχουν γίνει. 

Το γήπεδο πλέον θα διαθέτει δύο 
χώρους για δημοσιογράφους, καθώς 
ο νέος χώρος θα τοποθετηθεί πάνω 
από τον παλιό. Εκεί αρχικά θα μπαίνει 
η κάμερα, η οποία θα βρίσκεται σε με-
γαλύτερο ύψος και η κάλυψη του αγώνα 
θα είναι πιο σωστή.  

Προ των πυλών νέα Προ των πυλών νέα 
σημαντική μεταγραφήσημαντική μεταγραφή

Παίκτης της Ελλάς 
Σύρου πρέπει να 
θεωρείται ο Αντώνης 
Τριμμάτης, σύμφωνα 
και με τα όσα αναφέ-
ρει και ο πρόεδρος 
της Ελλάς Σύρου, 
Γιώργος Λεονταρίτης. 

Οι δύο πλευρές τα έχουν 
βρει σε όλα και απομέ-
νουν ουσιαστικά μόνο τα 

τυπικά για να ενταχθεί στο δυνα-
μικό της ομάδας του Παναγιώτη 
Χριστοφιλέα. 

Η διοίκηση από την πλευρά της 
θέλει να δυναμώσει ακόμη πε-
ρισσότερο το ρόστερ της ομάδας, 
ώστε ο στόχος της παραμονής 
για γίνει ακόμη πιο εφικτός. Οι 
Συριανοί μετά την άνοδό τους στο 
πρωτάθλημα της Super League 
2, θέλουν να παραμείνουν, κα-
θώς θεωρούν την κατηγορία 
αυτή ως μία μεγάλη ευκαιρία 
προβολής ακόμη και του νησιού.

Στο… στρατόπεδα της Ελλάς 
Σύρου η ψυχολογία βρίσκεται 
στα ύψη μετά το ιδανικό ξεκίνημα 
και την εκτός έδρας ισοπαλία. 
Από την πλευρά του ο πρόεδρος 
της ΠΑΕ Γιώργος Λεονταρίτης 
αναφέρθηκε στην συμφωνία 
της ομάδας του με τον Αντώνη 
Τριμάτη.

Αναλυτικά τα όσα αναφέρει 
ο κ. Λεονταρίτης για τη νέα 
μεταγραφή: 

"Μετά το θετικό αποτέλεσμα 
στα Χανιά στην πρώτη αγωνιστι-
κή του. Πρωταθλήματος, συνεχί-

ζουμε την ενίσχυση της ομάδας 
μας. Ένας  πρωταθλητής πέρσι με 
τη ΛΑΡΙΣΑ ο ΑντώνηςΤριμάτης 
τον οποίον διεκδικούσαν πολλά 
σωματεία,

αποδέχθηκε την πρόταση 
μας και βρίσκεται πλέον στο 
ρόστερ της ΕΛΛΑΣ ΣΥΡΟΥ 
1929. Το φετινό πρωτάθλημα 
της SUPERLEAGUE 2 είναι το 
δυσκολότερο όλων των εποχών.

Κάθε αγώνας είναι… τελικός 
γι’ αυτό πρέπει να διαθέτουμε 
παρά πολύ καλό ρόστερ.

Και αυτό έγινε. Κάνοντας με-
γάλες οικονομικές υπερβάσεις, 
δεν αρνήθηκα στον κόουτς καμία 
πρόταση του, προκειμένου να 
έχει πολλές εναλλακτικές.

Η ΕΛΛΑΣ ήρθε για να… μείνει 
στη SUPERLEAGUE 2.

Είναι κάτι που το χρειάζεται 
το νησί για πολλούς λόγους και 
είμαι βέβαιος ότι θα βοηθήσετε 
όλοι, αυτή την προσπάθεια.

Πάμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ".

Η Σύρος το διήμερο 
25 και 26 Σεπτεμβρί-
ου θα φιλοξενήσει 
το πρόγραμμα «Ανα-
γέννηση» της ΕΠΟ, 
το οποίο απευθύνε-
ται σε προπονητές, 
υπευθύνους ακαδη-
μιών, αλλά και σε 
όσους ασχολούνται 
με το ποδόσφαιρο.

Την πρώτη ημέρα θα γίνει 
η παρουσίαση του προ-
γράμματος με βιντεοπρο-

βολή, ενώ την Παρασκευή θα 
γίνει η παρουσίαση των αγώ-
νων με την καινούργια μορφή 
και κανονισμούς στο γήπεδο. 

Η ανακοίνωση του Συνδέ-
σμου Προπονητών: 

Θα θέλαμε να σας ενημερώ-
σουμε ότι έχει προγραμματιστεί 
από την Ε.Π.Ο η παρουσίαση του 
προγράμματος “Αναγέννηση” 
στην Σύρο το διήμερο 25 και 
26 Σεπτεμβρίου.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει
Πέμπτη 25/9 το απόγευμα 

στις 17.00, θα γίνει η παρου-
σίαση του προγράμματος με 

βιντεοπροβολή και Παρασκευή 
26/9 στις 17.00 (το ακριβές 
πρόγραμμα θα ανακοινωθεί το 
προσεχές διάστημα) θα γίνει η 
παρουσίαση των αγώνων με 
την καινούργια μορφή και κα-
νονισμούς στο γήπεδο.

Για το λόγο αυτό ενημερώ-
νουμε όλους τους προπονητές 
της Ένωσής μας καθώς και τους 
υπεύθυνους των ακαδημιών. Η 
παρουσία σας θα είναι παραπά-
νω απο σημαντική , έρχονται 
αρκετές αλλαγες στον τρόπο 
λειτουργίας του αναπτυξιακού 
ποδοσφαίρου.

Στην παρουσίαση θα παρευ-
ρεθούν οι κύριοι

1. Σαμαράς Γιάννης- Επικε-
φαλής προγράμματος “Αναγέν-
νηση”

2. Καραγιάννης Παναγιώτης- 
Ομοσπονδιακός Προπονητής 
U15

3. Τριχιάς Γεώργιος- Περιφε-
ρειακός συντονιστής προγράμ-
ματος “Αναγέννηση”

Το πρόγραμμα “Αναγέννηση” Το πρόγραμμα “Αναγέννηση” 
της ΕΠΟ στη Σύροτης ΕΠΟ στη Σύρο
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Τα αποτελέσματα της 1ης αγωνιστικής και η βαθμολογία της Super League 2

Ιδανικό ξεκίνημα  Ιδανικό ξεκίνημα  
για την ομάδα της Σύρουγια την ομάδα της Σύρου
Ολοκληρώθηκε η πρώτη 
αγωνιστική του πρωταθλή-
ματος της Super League 
2, με την Ελλάς Σύρου να 
αρχίζει ιδανικά τη σεζόν. 
Η ομάδα του Παναγιώτη 
Χριστοφιλέα απέσπασε 
τον βαθμό της ισοπαλίας 
μετά το 1-1 στα Χανιά, 
όμως το κέδρος ήταν 
πολλαπλάσιο του βαθμού. 

Αρχικά, οι Συριανοί έδειξαν πως 
διαθέτουν την ομάδα η οποία 
μπορεί να κοιτάξει τον οποιοδή-

ποτε αντίπαλο στα ματιά. Η εικόνα της 
Ελλάς ήταν πολύ καλύτερη και ίσως το 
τελικό αποτέλεσμα να την αδικεί. Αυτό 
βέβαια φαίνεται και τα όσα ανέφερε ο 
πρόεδρος της ομάδας, Γιώργος Λεοντα-
ρίτης πως η ομάδα του παρά τον βαθμό 
στα Χανιά, νιώθει πικρία καθώς της 
άξιζε η νίκη. Επόμενος αντίπαλος των 
Συριανών θα είναι ο Ολυμπιακός Β’. 

Ο αγώνας γίνεται μεγάλη προσπάθεια 
να διεξαχθεί στη Σύρο και την φυσική 
έδρα της Ελλάς. Οι εργασίες στο γήπεδο 
της Ερμούπολης προχωρούν και μάλιστα 
είσαι σε τέτοιο βαθμό που μένουν οι 
λεπτομέρειες για την ολοκλήρωσή τους. 

Τώρα όσο αφορά στα ματς που προη-
γήθηκαν, ο Ολυμπιακός Β’ ήρθε 1-1 με 
τον Πανιώνιο, σε ένα ματς το οποίο το 
τελικό σκορ διαμορφώθηκε στο 92’. Οι 
Νεοσμυρνιώτες προηγήθηκαν στο σκορ, 
όμως οι Ερυθρόλευκοι κατάφεραν να 
φέρουν το ματς στα ίσια τις καθυστε-
ρήσεις της αναμέτρησης. Η Καλαμάτα 
μπήκε με το δεξί στο πρωτάθλημα, κα-
θώς επικράτησε στην πρεμιέρα με 2-0 
της Μαρκό. Μάλιστα, οι Καλαματιανοί 
είναι κι ένα από τα μεγάλα φαβορί για 
την κατάκτηση του φετινού πρωταθλή-
ματος. Ηλιούπολη και Παναργειακός 
πήραν από έναν βαθμό μετά το μεταξύ 
τους 1-1. Η Καλλιθέα ήταν η μεγάλη 
νικήτρια στο ντέρμπι με το Αιγάλεω, 
καθώς επικράτησε με 1-2 και  πήρε 
τους τρεις πολύτιμους βαθμούς. 

Ολυμπιακός Β΄ -  
Πανιώνιος 1-1

Βαθμούς και εντυπώσεις μοιράστη-
καν Ολυμπιακός Β’ και Πανιώνιος στο 
ξεκίνησα του πρωταθλήματος της Super 
League 2. Οι δύο ομάδες έμειναν στο 
1-1, καθώς οι γηπεδούχοι κατάφεραν 

να ισοφαρίσουν και να πάρουν το βαθμό 
της ισοπαλίας στο φινάλε του αγώνα. Οι 
φιλοξενούμενοι άνοιξαν αρχικά το σκορ 
στο 84’ με τον Φαν Ντε Βάτερ, όμως ο 
Ολυμπιακός ισοφάρισε σε 1-1 στο 92’ 
με τον Ισίδωρο Κουτσίδη. 

Ολυμπιακός Β΄ (Πιτό): Μπότης, Γκο-
τζαμανίδης, Σιόβας, Αλαφάκης, Ζου-
γλής, Λιατσικούρας, Κουτσογούλας, 
Πνευμονίδης, Κεϊτά (67' Γιουσούφ), 
Τσουφάκης, Κουτσίδης.

Πανιώνιος (Δερμιτζάκης): Γιαννακό-
πουλος, Βενάρδος, Ζούλιας, Αυλωνίτης, 
Σαραμαντάς (77' Κιάκος), Μπεχαράνο 
(77' Τσέργας), Στούπης, Φαν Ντε Βάτερ, 
Μόρσεϊ (62' Γιακόβλεφ), Παπαγεωργί-
ου, Βοΐλης (62' Μωραΐτης).

Διαιτητής: Τσαγκαράκης (Χανίων)
Βοηθοί: Σαμοΐλης (Αθηνών), Τζανής 

(Αθηνών)

Χανιά - Ελλάς Σύρου 1-1
Χανιά (Μπενασούρ): Στογιάνοβιτς, 

Φουρλάνος, Κουτεντάκης, Λάμτσε, Σερ-
βιλάκης, Καρίμ, Τοπαλίδης, Μεγιάδο, 
Ιωαννίδης, Ορτιγκόθα, Πρεβεζιάνος.

Ελλάς Σύρου (Χριστοφιλέας): Γκί-
νης, Προβυδάκης, Γκέζος, Σταματούλας, 
Βλάχος, Τσιαντούλας, Καλός, Νάτσος, 
Λιούμης, Γιάκος, Κόλα

Διαιτητής: Στεργιώτης (Αθηνών)
Βοηθοί: Βισκαδούρος (Ηρακλείου), 

Μπλαβάκης (Ηρακλείου)

Καλαμάτα – Μαρκό 2-0
Με το… δεξί μπήκε η Καλαμάτα στο 

πρωτάθλημα της Super League 2, η 
οποία επικράτησε με 2-0 της Μαρκό. 
Ο Καλουτσικίδης άνοιξε το σκορ μόλις 
στο 2’, ενώ στο 49’ ο Αργεντίνος των 
γηπεδούχων διαμόρφωσε το τελικό 2-0. 

Να σημειώσουμε πως η Καλαμάτα 
είχε και δοκάρι στο πρώτο ημίχρονο. 

Καλαμάτα (Βοσνιάδης): Γκέλιος, 
Καλουτσικίδης, Βαφέας, Στρούγγης, 
Λυμπεράκης, Οικονόμου, Κατάλντι, 
Τσέλιος, Μπονέτο, Μορέιρα, Παμλίδης

Μαρκό (Παπαδόπουλος): Θεοδω-
ράκης, Τσάκνης, Ντέτλερ, Στάμου, Μι-
γιενγκά, Οικονομίδης, Μιούλερ, Σεμπά, 
Αλεξόπουλος, Φατιόν, Παυλίδης.

Ηλιούπολη –  
Παναργειακός 1-1

Βαθμούς και εντυπώσεις μοιράστη-
καν Ηλιούπολης και Παναργειακός μετά 
το ισόπαλο 1-1. Οι φιλοξενούμενοι οι 
οποίοι μπήκαν πιο δυνατά στο παιχνίδι 
κατάφεραν να προηγηθούν στο 24’ με 
τον Φοκάμ. 

Στη συνέχεια οι γηπεδούχοι αντέδρα-
σαν άμεσα και έφεραν το ματς στα ίσα 
στο 39’ με τον Μίγια. 

Στο δεύτερο ημίχρονο παρά τις πολλές 
ευκαιρίες που είχαν και οι δύο ομάδες, 
το σκορ δεν άλλαξε και Ηλιούπολη και 
Παναργειακός πήραν από έναν βαθμό.

Ηλιούπολη (Γκουτσίδης): Τσιλιγ-
γίρης, Καρανίκας, Μαϊδανός, Μπου-

γαΐδης, Κωστούλας, Θωμαΐδης (76' 
Τσουμάνης), Λεσάι (76' Νεοφυτίδης), 
Κρέτσι (76' Σουντουρά), Ζαφειράκης 
(60' Χριστόπουλος), Μίγια (87' Μπάρετ), 
Μπρους.

Παναργειακός (Φουτσίνι): Καραγκιό-
ζης, Παναγιώτου, Σίντικ, Γιαλαμίδης, 
Ζησούλης (80' Αρμένης), Χρήστου (54' 
λ.τ Τσάνι), Καρυπίδης, Κότζα (80' Τσι-
ράκης), Ντάουντα (68' Κονέ), Φοκάμ, 
Χατζηδημητρίου (68' Πέτροβιτς).

Αιγάλεω – 
 Athens Kallithea 1-2

Η Καλλιθέα ξεκίνησε με το δεξί τις 
υποχρεώσεις της στο πρωτάθλημα της 
Super League 2, καθώς επικράτησε 
εκτός έδρας του Αιγάλεω με 1-2. Οι 
γηπεοδύχοι αρχικά έμειναν με παίκτη 
λιγότερο στο 52’. Στο 63’ η Καλλιθέα 
εκμεταλλεύτηκε την αριθμητική της 
υπεροχή και άνοιξε το σκορ με τον 
Αλεξάντερ Σαταριανό. Η απάντηση των 
γηπεδούχων ήταν άμεση καθώς στο 69’ 
ο Βάρκας με κεφαλιά έφερε το ματς στα 
ίσα. Στις καθυστερήσεις του αγώνα η 
Καλλιθέα πήρε και πάλι… κεφάλι στο 
σκορ με τον Καντίγιο, διαμορφώνοντας 
ταυτόχρονα το τελικό 1-2. 

Αιγάλεω (Χαραλαμπίδης): Τσιμό-
πουλος, Καρρίκι, Κουϊρουκίδης (74' 
Κωστέας), Βάρκας, Ευαγγέλου, Φοφανά, 
Ζιουλής, Αθανασακόπουλος, Κωστό-
πουλος, Ουνγιαλίδης, Τσιλιγγίρης.

Athens Kallithea (Μπράτσος): Παπα-
δόπουλος, Ντεντάκης (75' Πασαλίδης), 
Πανάγου (46' Σαρδέλης), Γκέζος, Σω-
τηράκος, Ματίγια (75' Βασιλόγιαννης), 
Μεταξάς, Γρίβας, Παϊσάο (60' Καντίγιο), 
Μαυριάς (46' Σαταριάνο), Μαριάνο.

Bαθμολογία της Super League (B’ όμιλος)

Ομάδα	 Βαθμοί	 Αγώνες	 Νίκες	 Ισοπαλίες	 Ήττες	 Υπέρ	 Κατά

1. ΚΑΛΑΜΑΤΑ	 3	 1	 1	 0	 0	 2	 0

2. ΑΤΗΕΝS ΚΑΛΛΙΘΕΑ	 3	 1	 1	 0	 0	 2	 1

3. ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Β	 1	 1	 0	 1	 0	 1	 1

4. ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ	 1	 1	 0	 1	 0	 1	 1

5. ΧΑΝΙΑ	 1	 1	 0	 1	 0	 1	 1

6. ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ	 1	 1	 0	 1	 0	 1	 1

7. ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟΣ	 1	 1	 0	 1	 0	 1	 1

8. Α.Π.Ο. ΕΛΛΑΣ ΣΥΡΟΥ	 1	 1	 0	 1	 0	 1	 1

9. ΑΙΓΑΛΕΩ	 0	 1	 0	 0	 1	 1	 2

10. Γ.Σ. ΜΑΡΚΟ	 0	 1	 0	 0	 1	 0	 2



14 16 Σεπτεμβρίου 2025

...και στις εκδόσεις

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές

αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
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Την πρώτη παρουσία 
υπουργού της νέας 
κυβέρνησης Trump στη 
χώρα μας, σηματοδό-
τησε η επίσκεψη του 
υπουργού Εσωτερικών 
των Ηνωμένων Πολι-
τειών, Doug Burgum, 
στις 11 Σεπτεμβρίου 
2025, στα Ναυπηγεία 
ΟΝΕΧ στην Ελευσίνα.

Σύμφωνα με σχετική ανα-
κοίνωση του Ομίλου, το γε-
γονός αυτό αναδεικνύει τη 

στρατηγική σημασία του Ομίλου 
ΟΝΕΧ για την αναγέννηση της 
ελληνικής ναυπηγικής βιομηχα-
νίας και υπογραμμίζει τη στενή 
συνεργασία Ελλάδας - ΗΠΑ στον 
τομέα των ναυπηγείων. 

“Η επίσκεψη επιβεβαιώνει ότι 
ο Όμιλος χαίρει της εμπιστοσύνης 
και της στήριξης και των δύο κυ-
βερνήσεων, οι οποίες αναγνω-
ρίζουν το όραμα και τη δυναμική 
του”, τονίζεται χαρακτηριστικά.

Ο πρόεδρος και διευθύνων 
σύμβουλος του Ομίλου ΟΝΕΧ 
και πρόεδρος της Ένωσης Ελ-
ληνικών Ναυπηγείων, Πάνος 
Ξενοκώστας, υποδέχθηκε τον 
Αμερικανό υπουργό, ο οποίος 
συνοδευόταν από τον υπουργό 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας,  
Σταύρο Παπασταύρου. Τα Ναυ-
πηγεία Ελευσίνας φιλοξένησαν, 
επίσης, διμερείς συναντήσεις 
του κ. Burgum με τον υπουργό 
Ανάπτυξης, Τάκη Θεοδωρικάκο, 
και τον υπουργό Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, Βασίλη 
Κικίλια.

Ο Πάνος Ξενοκώστας πα-
ρουσίασε το πολυεπίπεδο 
επενδυτικό πλάνο του Ομίλου 
ΟΝΕΧ και την πρόοδο των έρ-
γων των τελευταίων ετών. Στο 
επίκεντρο των συζητήσεων βρέ-
θηκε η χρηματοδότηση από την 
U.S. International Development 
Finance Corporation (DFC), η 
οποία αποτελεί ισχυρή ψήφο 
εμπιστοσύνης στον Όμιλο και στη 
στρατηγική του για τη συνολική 
αναβάθμιση των Ναυπηγείων 
Ελευσίνας.

“Τα Ναυπηγεία ONEX Ελευ-

σίνας αποτελούν ένα ισχυρό 
παράδειγμα του τι μπορούμε να 
πετύχουμε όταν συνεργαζόμαστε 
με τους συμμάχους μας, για να 
υλοποιήσουμε το όραμα αυτής 
της κυβέρνησης για την υπερο-
χή της Αμερικής στον τομέα της 
ενέργειας”, δήλωσε ο υπουρ-
γός Burgum, ο οποίος πρόσθε-
σε πως “η συνεργασία αυτή δεν 
ενισχύει μόνο τις οικονομίες των 
Ηνωμένων Πολιτειών και της 
Ελλάδας, αλλά θωρακίζει και 
τις ενεργειακές μας υποδομές, 
ενώ στερεί κρίσιμα έσοδα από 
αντιπάλους που επιδιώκουν να 
υπονομεύσουν την ελευθερία και 

τη σταθερότητα σε παγκόσμιο 
επίπεδο. Ήταν εξαιρετικό που 
επισκέφθηκα από κοντά αυτόν 
τον κρίσιμο ενεργειακό κόμβο, 
ο οποίος συμβάλλει καθοριστικά 
στη διαφοροποίηση των πηγών 
LNG για τα Δυτικά Βαλκάνια και 
την Ανατολική Ευρώπη”.

Από την πλευρά του, ο υπουρ-
γός Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας,  Σταύρος Παπασταύρου 
επεσήμανε πως “οι Ηνωμένες 
Πολιτείες υπήρξαν και παραμέ-
νουν κορυφαίος στρατηγικός 
εταίρος της Ελλάδας. Οι σχέ-
σεις των κρατών μας, υπό την 
προεδρία Τραμπ και την πρω-
θυπουργία Μητσοτάκη, είναι 
στο καλύτερο σημείο από ποτέ, 
βασιζόμενες σε δύο πυλώνες: τη 
στρατηγική συνεργασία και την 
ενεργειακή συνεργασία. Ιδιαί-
τερα στον τομέα της ενεργεια-
κής συνεργασίας, οι χώρες μας 
αναβαθμίζουν τη δυναμική της 
διμερούς μας σχέσης, ιδιαίτερα 
στην περιοχή της Νοτιο-Ανατο-
λικής Ευρώπης και Μεσογείου. 

Ζούμε σε μία εποχή μεγάλων 
αλλαγών, γεωπολιτικών, οικο-
νομικών, τεχνολογικών – ειδικά 
με την Τεχνητή Νοημοσύνη, που 
φέρνει επαναστατικές εξελίξεις 
στις οποίες η ΗΠΑ πρωτοστατεί 
και η χώρα μας βρίσκεται στην 
πρωτοπορία. Κινητήριος δύναμη 
όλων αυτών των μεταβλητών 
είναι η ενέργεια. Η ενεργειακή 
ασφάλεια ισοδυναμεί με εθνική”.

Τέλος, ο υπουργός Ναυτιλίας 
και Νησιώτικης Πολιτικής, Βασί-
λης Κικίλιας, δήλωσε: "Είχα την 
χαρά να υποδεχθώ σήμερα εδώ, 
στα Ναυπηγεία της Ελευσίνας της 

ONEX, τον Αμερικανό υπουργό 

Εσωτερικών, Doug Burgum και 

να συζητήσουμε για το σημαντι-

κό ρόλο που μπορεί να παίξει η 

Ελλάδα με την ποντοπόρο ναυ-

τιλία και τα ναυπηγεία μας, σε 

συνεργασία με την Αμερική, στην 

κοινή προσπάθεια να αναπτυχθεί 

ο κλάδος, να ενδυναμωθεί και να 

τονιστούν οι επιχειρηματικές και 

οικονομικές σχέσεις σε αυτόν 

τον χώρο. Η συνεργασία μας 

θα συνεχιστεί και σε σύντομο 

χρονικό διάστημα, θα έχει απτά 

αποτελέσματα”.

Επιχειρηματικότητα

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Διοίκηση του σωματείου με την επωνυμία “ΠΟΛΙΤΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ ΣΥΡΟΥ” 

Ανακοινώνει 
την διεξαγωγή εκλογών για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου του 
Σωματείου την Κυριακή 12 Οκτωβρίου 2025.
Οι Εκλογές θα διεξαχθούν στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ι.Ν. Αναστάσεως 
του Σωτήρος.
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι για υποψηφιότητες να δηλώσουν συμ-
μετοχή στο κινητό τηλέφωνο 6987321112 μέχρι την Κυριακή 5 Οκτωβρίου 
2025.
Σε περίπτωση που δεν βρεθούν υποψήφιοι, έτσι ώστε να διεξαχθούν κανο-
νικά οι εκλογές  θα επαναληφθούν την Κυριακή 19 Οκτωβρίου 2025.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΑΜΟΥ
Ο Δημήτριος Μαρινάκης του Κωνσταντίνου και της Ευδοξίας το γένος 
Καρυστιναίου, που γεννήθηκε στη Φολέγανδρο και κατοικεί στη Φολέγαν-
δρο, επαγγέλματος επαγγελματίας οδηγός και η Χρυσούλα Μιχαηλίδου 
του Παναγιώτη και της Μελπομένης το γένος Αγγελακίδου, που γεννήθηκε 
στη Θεσσαλονίκη και κατοικεί στη Φολέγανδρο, επαγγέλματος φιλολόγος, 
πρόκειται να τελέσουν πολιτικό γάμο στο Δημαρχείο του Δήμου Φολεγάν-
δρου.

“Αναγνωρίζεται το όραμα και η δυναμική του Ομίλου”“Αναγνωρίζεται το όραμα και η δυναμική του Ομίλου”
Στα ναυπηγεία ΟΝΕΧ – Ελευσίνας, ο υπουργός Εσωτερικών των ΗΠΑ, Doug Burgum
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ΑΔΑ: 9ΛΘΨΩΕΔ-Κ5Ν
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΚΕΑΣ

Κέα, 04/09/2025 
Αριθμ.Πρωτ.:4418                                     

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ υπ' αριθμ. ΣΟΧ 3/2025 
για την πρόσληψη προσωπικού με σύναψη

ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ,
για την υλοποίηση της δράσης «Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την 

ένταξη τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για την πρόσβαση 
παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες 

δημιουργικής απασχόλησης Περιόδου 2025 – 2026»
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΗ  ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ

Ο ΔΗΜΟΣ ΚΕΑΣ
Έχοντας υπόψη:
Τις διατάξεις  των άρθρων 37-42 του Ν.4765/2021 «Εκσυγχρονισμός του συ-
στήματος προσλήψεων στο δημόσιο τομέα και ενίσχυση του Ανώτατου Συμβου-
λίου Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ 6/τ.Α΄/15-1-
2021), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης- Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α), όπως έχουν 
τροποποιηθεί και ισχύουν. 
Τις διατάξεις του άρθρου 59 του Ν.4821/2021 (ΦΕΚ 134/τ.Α΄/31-7-2021).
Τις διατάξεις του Ν. 4914/2022 «Διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή ανα-
πτυξιακών παρεμβάσεων για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, σύσταση 
Ανώνυμης Εταιρείας “Εθνικό Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων Α.Ε.” και άλλες 
διατάξεις.» (ΦΕΚ 61/τ.Α΄/21-03-2022), όπως ισχύει.
Τις διατάξεις των άρθρων 70 και 71 του Ν.4982/2022 (ΦΕΚ 195/τ.Α΄/15-10-2022).
Το Γενικό Κανονισμό για την Προστασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
(Κανονισμός Ε.Ε. 2016/679), καθώς και τις διατάξεις του Ν. 4624/2019 (ΦΕΚ 
137/Α΄/29-08-2019).
Τις διατάξεις του Π.Δ. 85/2022 «Καθορισμός προσόντων διορισμού σε φορείς 
του Δημοσίου (Προσοντολόγιο–Κλαδολόγιο)» (ΦΕΚ 232/τ.Α΄/17-12-2022).
Την υπ’ αριθ. πρωτ.ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/945/19629/18-11-2024 (ΑΔΑ:Ρ-
19246ΜΤΛ6-ΞΣΝ).   διαπιστωτική πράξη της Υφυπουργού Εσωτερικών με θέμα 
«Αντικατάσταση της υπό στοιχεία ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/941/οικ.2764/09-02-2024 
(ΑΔΑ: ΨΑΕΛ46ΜΤΛ6-ΝΒ0) διαπιστωτικής πράξης της Υπουργού Εσωτερικών 
με θέμα «Αντικατάσταση της υπό στοιχεία ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/835/οικ.8660/17-05-
2021 διαπιστωτικής πράξης του Υπουργού Εσωτερικών με θέμα «Ταξινόμηση 
των Δήμων στις κατηγορίες των περ. στ΄ και ζ΄ της παρ. 1 του αρ. 12 του ν. 
4765/2021(Α΄6)» (ΑΔΑ: ΨΨΜ246ΜΤΛ6-ΑΧΥ), όπως τροποποιήθηκε με την υπό 
στοιχεία ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/ 890 /οικ.10331/24-06-2022 (ΑΔΑ: Ψ7ΟΩ46ΜΤΛ6-ΞΔΦ) 
όμοια απόφαση». 
Την υπ’ αριθμ. 41087/29-11-2017 ΚΥΑ «Πρότυπος Κανονισμός Λειτουργίας 
Δημοτικών Παιδικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών» (ΦΕΚ 4249/τ.Β΄/5-12-2017).
Την υπ’ αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/934/6966/21-04-2023 ΚΥΑ των Υπουργών Οικο-
νομικών και Εσωτερικών «Εξαιρέσεις από τον ετήσιο προγραμματισμό ανθρώ-
πινου δυναμικού του δημόσιου τομέα του άρθρου 51 του ν. 4622/2019» (ΦΕΚ 
2614/τ.Β’/21-04-2023).
Την υπ’ αριθμ. 134947 ΕΞ 2025/29-7-2025 Κοινή Υπουργική Απόφαση των 
Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών, Κοινωνικής Συ-
νοχής και Οικογένειας, Ψηφιακής Διακυβέρνησης «Σύστημα Διαχείρισης, Αξιο-
λόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου – Διαδικασία Εφαρμογής της δράσης 
“Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκ-
παίδευση καθώς και για την πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και 
ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης” α΄ κύκλου του 
προγράμματος (έτος 2025-2026) και β΄ κύκλου του προγράμματος (έτος 2026-
2027) συγχρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + στο 
πλαίσιο του Εταιρικού Συμφώνου για την Περιφερειακή Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ) για 
την Προγραμματική Περίοδο ΕΣΠΑ 2021−2027 και από εθνικούς πόρους» (ΦΕΚ 
4127/τ.Β΄/29-7-2025).
Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 24413/30-7-2025 (ΑΔΑ:ΡΠ00465ΖΩ5-ΦΗΔ) Πρόσκληση 
Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και 
Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.) Α.Ε., για την υλοποίηση της δράσης «Προώθηση και 
υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς 
και για την πρόσβασή παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπη-
ρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης» Περιόδου 2025-2026, προς τις/
τους ωφελούμενες/ους της εν λόγω δράσης.
Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 2600/12-08-2025 (ΑΔΑ:Ρ7Ψ27ΛΞ-Θ9Ν) Απόφαση του 
Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, με θέμα: «Ένταξη της Πράξης “Προώθηση και 
υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς 
και για την πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπη-
ρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης για το σχολικό έτος 2025-2026” 
με Κωδικό ΟΠΣ 6038619 στο Πρόγραμμα “Νότιο Αιγαίο 2021-2027”».
Τον Ενδεικτικό και μη εξαντλητικό κατάλογο Φορέων ανά Νομό, που εκδήλω-
σαν την πρόθεσή τους να συμμετέχουν στο πλαίσιο της δράσης «Προώθηση και 
υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς 
και για την πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπη-
ρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης» Περιόδου 2025-2026, κατόπιν 
της Ανακοίνωσης- Πρόσκλησης της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης 
και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.), για το Φορέα: Δήμο Κέας, Νομός: Κυκλάδων, 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.
Τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Κέας (ΦΕΚ 2791/τ’Β/21-12-
2015), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει (ΦΕΚ 2661/τ’Β/02-05-2024).
Την υπ’ αριθμ.135/03-09-2025 Απόφαση (ΑΔΑ:9Δ0ΙΩΕΔ-05Μ) της Δημοτικής 
Επιτροπής Δήμου Κέας, με θέμα: «Έγκριση πρόσληψης προσωπικού Ι.Δ.Ο.Χ 
για την υλοποίηση του ευρωπαϊκού Προγράμματος “Προώθηση και υποστήρι-
ξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για 
την πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε 
υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης” χρονικής περιόδου 2025-2026, και 
καθορισμός ειδικοτήτων για τις ανάγκες λειτουργίας του Δημοτικού Παιδικού 
Σταθμού Κέας».
Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 4416/04-09-2025 βεβαίωση της Προϊσταμένης Διοικητι-
κού- Οικονομικού του Δήμου Κέας, περί ύπαρξης πιστώσεων, για τη δαπάνη 
μισθοδοσίας του υπό πρόσληψη προσωπικού της παρούσας Ανακοίνωσης.
Ανακοινώνει
Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, 
συνολικά τεσσάρων (4) ατόμων για την υλοποίηση της Δράσης «Προώθηση 
και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση 
καθώς και για την πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων 
με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης» Περιόδου 2025-
2026 στο Δήμο Κέας, που εδρεύει στην Ιουλίδα Κέας, της Περιφερειακής 
Ενότητας Κέας- Κύθνου, και συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρεσία, έδρα, 
κλάδο/ειδικότητα και διάρκεια σύμβασης, αριθμού ατόμων  (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Α), 
με τα αντίστοιχα απαιτούμενα (τυπικά και τυχόν πρόσθετα) προσόντα (βλ. 
ΠΙΝΑΚΑ Β): 
ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ανά κωδικό θέσης)
Κωδικός Θέσης 105
Υπηρεσία ΔΗΜΟΣ ΚΕΑΣ (Για τη στελέχωση του ενταγμένου στη Δράση Παιδι-

κού Σταθμού Δήμου Κέας)
Έδρα υπηρεσίας ΙΟΥΛΙΔΑ (ΔΗΜΟΣ ΚΕΑΣ) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΕΑ-
Σ-ΚΥΘΝΟΥ
Κλάδος / Ειδικότητα ΤΕ ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ/ ΕΙΔ. ΤΕ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ
Διάρκεια σύμβασης Από την υπογραφή της σύμβασης έως 31-08-2026, με δυ-
νατότητα ανανέωσης ή παράτασης  σε περίπτωση συνέχισης της Δράσης
Αριθμός ατόμων 1
Κωδικός Θέσης 106
Υπηρεσία ΔΗΜΟΣ ΚΕΑΣ (Για τη στελέχωση του ενταγμένου στη Δράση Παιδι-
κού Σταθμού Δήμου Κέας)
Έδρα υπηρεσίας ΙΟΥΛΙΔΑ (ΔΗΜΟΣ ΚΕΑΣ) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΕΑ-
Σ-ΚΥΘΝΟΥ
Κλάδος / Ειδικότητα ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΩΝ/ ΕΙΔ. ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ 
ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΩΝ
Διάρκεια σύμβασης Από την υπογραφή της σύμβασης έως 31-08-2026, με δυ-
νατότητα ανανέωσης ή παράτασης  σε περίπτωση συνέχισης της Δράσης
Αριθμός ατόμων 1
Κωδικός Θέσης 107
Υπηρεσία ΔΗΜΟΣ ΚΕΑΣ (Για τη στελέχωση του ενταγμένου στη Δράση Παιδι-
κού Σταθμού Δήμου Κέας)
Έδρα υπηρεσίας ΙΟΥΛΙΔΑ (ΔΗΜΟΣ ΚΕΑΣ) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΕΑ-
Σ-ΚΥΘΝΟΥ
Κλάδος / Ειδικότητα ΔΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΣΤΙΑΣΗΣ/ ΕΙΔ. ΔΕ ΜΑΓΕΙΡΩΝ
Διάρκεια σύμβασης Από την υπογραφή της σύμβασης έως 31-08-2026, με δυ-
νατότητα ανανέωσης ή παράτασης  σε περίπτωση συνέχισης της Δράσης
Αριθμός ατόμων 1
Κωδικός Θέσης 108
Υπηρεσία ΔΗΜΟΣ ΚΕΑΣ (Για τη στελέχωση του ενταγμένου στη Δράση Παιδι-
κού Σταθμού Δήμου Κέας)
Έδρα υπηρεσίας ΙΟΥΛΙΔΑ (ΔΗΜΟΣ ΚΕΑΣ) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΕΑ-
Σ-ΚΥΘΝΟΥ
Κλάδος / Ειδικότητα ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ/
ΕΙΔ. ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
Διάρκεια σύμβασης Από την υπογραφή της σύμβασης έως 31-08-2026, με δυ-
νατότητα ανανέωσης ή παράτασης  σε περίπτωση συνέχισης της Δράσης
Αριθμός ατόμων 1
* Με την προϋπόθεση ότι έχουν εξασφαλιστεί οι απαραίτητες πιστώσεις.
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:
Η έναρξη ή συνέχιση της σύμβασης συναρτάται με την προϋπόθεση ότι ο φο-
ρέας/δομή θα παρέχει υπηρεσίες σε κατόχους «Αξία τοποθέτησης» (voucher), 
σύμφωνα με τους εν γένει κανόνες του θεσμικού πλαισίου που τον/την διέπει, 
για την υλοποίηση της Δράσης «Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την 
ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για την πρόσβαση παιδιών 
σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής 
απασχόλησης» της χρονικής περιόδου 2025-2026, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 
134947 ΕΞ 2025/29-7-2025 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 4127/τ.Β΄/29-7-2025).
Οι επιλεγέντες/είσες οφείλουν να προσκομίσουν κατά την πρόσληψη στον Φο-
ρέα, το προβλεπόμενο κατά περίπτωση, πιστοποιητικό υγείας, σύμφωνα με την 
υπ΄ αριθμ. Υ1α/Γ.Π.οικ76785/12-10-2017 (ΦΕΚ 3758/τ.Β΄/25-10-2017) Υπουργική 
Απόφαση, όπως τροποποιήθηκε με την Δ1α/Γ.Π.οικ.43289/2018 Υπουργική Από-
φαση (ΦΕΚ 2179/Β’/12-06-2018) και ισχύει
Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 2179/Β’/12-06-2018) και ισχύει
ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά κωδικό θέσης) 
Κωδικός θέσης 105
Τίτλος σπουδών και 
λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
α) Πτυχίο ή δίπλωμα Βρεφονηπιοκομίας ή Προσχολικής Αγωγής Τ.Ε.Ι. της ημε-
δαπής ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής. 
β) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας 
κειμένων, (β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
Κωδικός θέσης 106
ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:
Πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριος τίτλος ειδικότητας Βοηθών Βρεφονηπιο-
κόμων- Παιδοκόμων ή Βοηθών Βρεφοκόμων ή Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων ή 
Βοηθών Βρεφοκόμων Παιδοκόμων ή Προσχολικής Αγωγής Δραστηριοτήτων 
Δημιουργίας και Έκφρασης ή Επιμελητών Πρόνοιας ή Κοινωνικών Φροντιστών 
ή Προσχολικής Αγωγής Ημερήσιας Φροντίδας Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες ή 
Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων Επαγγελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κα-
τάρτισης επιπέδου 5 (Ι.Ε.Κ. ή Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη Μαθητείας ΕΠΑ.Λ.) 
ή Επαγγελματικής Κατάρτισης επιπέδου μεταδευτεροβάθμιας επαγγελματικής 
εκπαίδευσης Ι.Ε.Κ. ή Επαγγελματικού Λυκείου (ΕΠΑ.Λ.) ή Επαγγελματικής Ειδι-
κότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 4 ΕΠΑ.Λ. ή Τεχνικού Επαγγελ-
ματικού Εκπαιδευτηρίου (Τ.Ε.Ε.) Β΄ κύκλου σπουδών ή Τεχνικού Επαγγελμα-
τικού Λυκείου (Τ.Ε.Λ.) ή Τμήματος Ειδίκευσης Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου 
(Ε.Π.Λ.) ή Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής Εργοδηγών (Ν.Δ. 580/1970) 
ή άλλος ισότιμος τίτλος σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντί-
στοιχης ειδικότητας.
ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον η θέση δεν καλυφθεί από υποψήφιο/α με τα ανωτέρω προσόντα)
Πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριος τίτλος ειδικότητας Βοηθών Βρεφονηπιοκό-
μων- Παιδοκόμων ή Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων ή Κοινωνικών Φροντιστών ή Βο-
ηθών Γενικής Βρεφονηπιοκομίας Επαγγελματικής Σχολής (ΕΠΑ.Σ.) ν.3475/2006 
ή Επαγγελματικής Σχολής (ΕΠΑ.Σ.) Μαθητείας ΟΑΕΔ ν.3475/2006 ή Επαγγελ-
ματικής Σχολής ΟΑΕΔ (ν.4763/2020) ή Επαγγελματικής Σχολής Κατάρτισης Ε.
Σ.Κ. (ν.4763/2020) ή Σχολής Επαγγελματικής Κατάρτισης Σ.Ε.Κ. (ν.4186/2013) ή 
Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου Τ.Ε.Ε. Α΄ κύκλου σπουδών ή Τεχνικής 
Επαγγελματικής Σχολής Τ.Ε.Σ. (ν.576/1977 ή ν.1566/1985) ή Σχολής Μαθητείας 
ΟΑΕΔ (ν.1346/1983 ή ν.1566/1985) ή άλλος ισότιμος τίτλος σχολικής μονάδας 
της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας. 
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ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:
Πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριος τίτλος ειδικότητας Μαγειρικής Τέχνης ή Τε-
χνικός Μαγειρικής Τέχνης ή Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης - Αρχιμάγειρας (Chef) 
Επαγγελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 5 (Ι.Ε.Κ. 
ή Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη Μαθητείας ΕΠΑ.Λ.) ή Επαγγελματικής Κατάρ-
τισης επιπέδου μεταδευτεροβάθμιας επαγγελματικής εκπαίδευσης Ι.Ε.Κ. ή 
Επαγγελματικού Λυκείου (ΕΠΑ.Λ.) ή Επαγγελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης επιπέδου 4 ΕΠΑ.Λ. ή Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρί-
ου (Τ.Ε.Ε.) Β΄ κύκλου σπουδών ή Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου (Τ.Ε.Λ.) ή 
Τμήματος Ειδίκευσης Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου (Ε.Π.Λ.) ή Μέσης Τεχνικής 
Επαγγελματικής Σχολής Εργοδηγών (Ν.Δ. 580/1970) ή άλλος ισότιμος τίτλος 
σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.
ΠΡΟΣΟΝΤΑ Α΄ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον η θέση δεν καλυφθεί από υποψήφιο/α με τα ανωτέρω προσόντα)
Πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριος τίτλος ειδικότητας Βοηθός Μαγειρικής Τέχνης 
ή Μαγειρικής Τέχνης ή Τεχνίτης Μαγειρικής Τέχνης Επαγγελματικής Σχολής 
(ΕΠΑ.Σ.) ν.3475/2006 ή Επαγγελματικής Σχολής (ΕΠΑ.Σ.) Μαθητείας ΟΑΕΔ 
ν.3475/2006 ή Επαγγελματικής Σχολής ΟΑΕΔ (ν.4763/2020) ή Επαγγελματικής 
Σχολής Κατάρτισης Ε.Σ.Κ. (ν.4763/2020) ή Σχολής Επαγγελματικής Κατάρτι-
σης Σ.Ε.Κ. (ν.4186/2013) ή Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου Τ.Ε.Ε. 

Α΄ κύκλου σπουδών ή Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής Τ.Ε.Σ. (ν.576/1977 ή 
ν.1566/1985) ή Σχολής Μαθητείας ΟΑΕΔ (ν.1346/1983 ή ν.1566/1985) ή άλλος 
ισότιμος τίτλος σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ει-
δικότητας.
ΠΡΟΣΟΝΤΑ Β΄ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον η θέση δεν καλυφθεί από υποψήφιο/α με τα ανωτέρω προσόντα)
α) Οποιοδήποτε πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριος τίτλος Επαγγελματικής Ει-
δικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 5 (Ι.Ε.Κ. ή Μεταλυκειακού 
Έτους - Τάξη Μαθητείας ΕΠΑ.Λ.) ή Επαγγελματικής Κατάρτισης επιπέδου μετα-
δευτεροβάθμιας επαγγελματικής εκπαίδευσης Ι.Ε.Κ. ή Επαγγελματικού Λυκείου 
(ΕΠΑ.Λ.) ή Επαγγελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέ-
δου 4 ΕΠΑ.Λ. ή Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου (Τ.Ε.Ε.) Β΄ κύκλου 
Σπουδών ή Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου (Ε.Π.Λ.) ή Τεχνικού Επαγγελματικού 
Λυκείου (Τ.Ε.Λ.) ή Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής Εργοδηγών (Ν.Δ. 
580/1970) ή Γενικού Λυκείου ή Ενιαίου Λυκείου ή Λυκείου Γενικής Κατεύθυνσης 
ή άλλος ισότιμος τίτλος σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής ανεξαρ-
τήτως ειδικότητας. 
β) Αντίστοιχη εμπειρία δύο (2) τουλάχιστον ετών.
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Απολυτήριος τίτλος υποχρεωτικής εκπαίδευσης (δηλαδή απολυτήριο τριταξίου 
γυμνασίου ή για υποψήφιους που έχουν αποφοιτήσει μέχρι και το 1980 απολυ-
τήριο δημοτικού σχολείου) ή απολυτήριος τίτλος Γυμνασίου Σχολείου Δεύτερης 
Ευκαιρίας ή απολυτήριος τίτλος Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαί-
δευσης και Κατάρτισης του άρθρου 1 του ν. 2817/2000 ή πτυχίο Κατώτερης 
Τεχνικής Σχολής του Ν.Δ. 580/1970 ή πτυχίο Κατωτέρας Τεχνικής Σχολής Μα-
θητείας ΟΑΕΔ Β.Δ. 3/1952, Ν.Δ. 212/1969, ν. 4504/1966 ή άλλος ισότιμος των 
ανωτέρω τίτλος της αλλοδαπής.
Οι υποψήφιοι/ες όλων των κλαδο/ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 
έως: α) 67 ετών και β) κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το 
εξηκοστό έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το 
δημόσιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.
ΕΝΤΟΠΙΟΤΗΤΑ
Προτάσσονται των λοιπών υποψηφίων, ανεξάρτητα από το σύνολο των μονά-
δων που συγκεντρώνουν, οι μόνιμοι κάτοικοι του Δήμου Κέας [περ. στ΄ της παρ. 
1 του άρθρου 12 του Ν. 4765/2021 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 4 του Ν. 
5149/2024 και υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/945/19629/18-11-2024 (ΑΔΑ:Ρ-
19246ΜΤΛ6-ΞΣΝ) διαπιστωτική πράξη της Υφυπουργού Εσωτερικών].
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
Οι υποψήφιοι για την απόδειξη των ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ (βλ. ΠΙΝΑ-
ΚΑ Β), των λοιπών ιδιοτήτων τους και της εμπειρίας τους οφείλουν να υποβά-
λουν όλα τα  απαιτούμενα από την παρούσα ανακοίνωση και το «Παράρτημα 
Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με σήμανση 
έκδοσης «19-2-2025» δικαιολογητικά, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
I: ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ, εκτός από την Υπεύθυνη Δή-
λωση του ν. 1599/1986, όπως ισχύει, που αναφέρεται στο ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι., ΕΝΟ-
ΤΗΤΑ 15 ΚΩΛΥΜΑΤΑ.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ: Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό, κατά 
περίπτωση, ΝΕΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕ ή ΝΕΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ 2ΔΕ/
ΥΕ και να την υποβάλουν μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά είτε αυτο-
προσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η 
εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε 
ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας μας στην 
ακόλουθη διεύθυνση: 
Δήμος Κέας, Ιουλίδα Κέα Κυκλάδες Τ.Κ 84002, απευθύνοντάς την στο γρα-
φείο Ανθρωπίνου Δυναμικού υπόψιν κας  Ποδογύρου Άννα (τηλ. επικοινωνίας: 
2288360026). 
Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των 
αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο 
οποίος μετά την αποσφράγισή του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.
Η αίτηση συμμετοχής επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης και η ευθύνη της ορθής 
συμπλήρωσής της είναι αποκλειστικά του υποψηφίου.
Κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλει μία μόνο αίτηση και για θέσεις μίας 
μόνο κατηγορίας προσωπικού (ΤΕ ή ΔΕ ή ΥΕ). Η σώρευση θέσεων διαφορετι-
κών κατηγοριών προσωπικού σε μία ή περισσότερες αιτήσεις συνεπάγεται αυ-
τοδικαίως σε κάθε περίπτωση ακύρωση όλων των αιτήσεων και αποκλεισμό του 
υποψηφίου από την περαιτέρω διαδικασία. 
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δέκα 
(10) ημερών (υπολογιζόμενων ημερολογιακά) και αρχίζει από την επόμενη ημέ-
ρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή της 
ανάρτησής της στο χώρο ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος του στο 
χώρο ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος του Δήμου Κέας, καθώς και 
στο διαδικτυακό τόπο αυτού (www.kea.gr), εφόσον η ανάρτηση είναι τυχόν με-
ταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η ανωτέρω προθεσμία λήγει 
με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και  εάν αυτή είναι, κατά 
νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη,  τότε η λήξη της προθεσμίας 
μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα. 
Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων:  α) στην υπη-
ρεσία μας στην ανωτέρω διεύθυνση και στο διαδικτυακό τόπο αυτής (www.kea.
gr), β) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και συγκεκριμένα ακολου-
θώντας την διαδρομή: Ενημερωτική Πύλη - Πολίτες - Έντυπα – Διαδικασίες - 
Διαγωνισμών Φορέων-Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) - Έντυπα, γ) στα κατά τόπους 
Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ: Πρόσληψη 
Η υπηρεσία προσλαμβάνει το προσωπικό με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δι-
καίου ορισμένου χρόνου από την υπογραφή της σύμβασης μετά την κατάρτιση 
των πινάκων κατάταξης των υποψηφίων. Τυχόν αναμόρφωση των πινάκων βάσει 
αυτεπάγγελτου ή κατ’ ένσταση ελέγχου του ΑΣΕΠ που συνεπάγεται ανακατά-
ταξη των υποψηφίων, εκτελείται υποχρεωτικά από το φορέα, ενώ απολύονται 
οι υποψήφιοι που δεν δικαιούνται πρόσληψης βάσει της νέας κατάταξης. Οι 
απολυόμενοι λαμβάνουν τις αποδοχές που προβλέπονται για την απασχόλησή 
τους έως την ημέρα της απόλυσης, χωρίς οποιαδήποτε αποζημίωση από την 
αιτία αυτή. 
Προσληφθέντες οι οποίοι αποχωρούν πριν από τη λήξη της σύμβασής τους, 
αντικαθίστανται με άλλους από τους εγγεγραμμένους και διαθέσιμους στον πί-
νακα της οικείας ειδικότητας, κατά τη σειρά εγγραφής τους σε αυτόν.
Σε κάθε περίπτωση, οι υποψήφιοι που προσλαμβάνονται είτε κατόπιν αναμόρ-
φωσης των πινάκων από το ΑΣΕΠ είτε λόγω αντικατάστασης αποχωρούντων 
υποψηφίων, απασχολούνται για το υπολειπόμενο, κατά περίπτωση, χρονικό 
διάστημα και μέχρι συμπληρώσεως της εγκεκριμένης διάρκειας της σύμβασης 
εργασίας ορισμένου χρόνου.
ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΤΜΗΜΑ της παρούσας ανακοίνωσης αποτελεί και το «Πα-
ράρτημα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με 
σήμανση έκδοσης «19-02-2025», το οποίο περιλαμβάνει: i) τα δικαιολογητικά 
που απαιτούνται για την έγκυρη συμμετοχή των υποψηφίων στη διαδικασία επι-
λογής και ii) οδηγίες για τη συμπλήρωση της αίτησης – υπεύθυνης δήλωσης 
με κωδικό, κατά περίπτωση, ΝΕΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕ ή ΝΕΟ ΕΝΤΥ-
ΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ 2ΔΕ/ΥΕ σε συνδυασμό με επισημάνσεις σχετικά με τα προσόντα 
και τα βαθμολογούμενα κριτήρια κατάταξης των υποψηφίων σύμφωνα με τις 
ισχύουσες κανονιστικές ρυθμίσεις. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να έχουν πρό-
σβαση στο Παράρτημα αυτό, αλλά και στο Ειδικό Παράρτημα (Α1) Απόδειξης 
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Γνώσης Πληροφορικής ή Χειρισμού Η/Υ με σήμανση έκδοση «03-01-2024», 
μέσω του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και συγκεκριμένα μέσω 
της ίδιας διαδρομής που ακολουθείται και για την αναζήτηση του εντύπου της 
αίτησης δηλαδή: Ενημερωτική Πύλη - Πολίτες - Έντυπα – Διαδικασίες - Διαγωνι-
σμών φορέων - Ορ. Χρόνου ΣΟΧ - Υποδείγματα και Παραρτήματα Ανακοινώσε-
ων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου - ΣΟΧ. 

Η Δήμαρχος Κέας
Ειρήνη Βελισσαροπούλου

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                
ΔΗΜΟΣ ΜΥΚΟΝΟΥ            	                                 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ

Μύκονος, 15-09-2025
Αριθμ. Πρωτ.: - 19723 -

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ   υπ' αριθ. ΣΟΧ 2/2025
για τη σύναψη ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Ο ΔΗΜΟΣ  MΥΚΟΝΟΥ
Ανακοινώνει

Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, 
συνολικά  έξι (6) ατόμων για την κάλυψη αναγκών  του Δήμου Μυκόνου, που 
εδρεύει στη Μύκονο της Περιφερειακής Ενότητας Μυκόνου και συγκεκριμένα 
του εξής, ανά υπηρεσία, έδρα ή τόπο απασχόλησης, κλάδο/ειδικότητα και διάρ-
κεια σύμβασης, αριθμού ατόμων (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Α), με τα αντίστοιχα απαιτούμενα 
(τυπικά και τυχόν πρόσθετα) προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):
ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ανά κωδικό θέσης)
Κωδικός Θέσης 101
Υπηρεσία Δήμος Μυκόνου
Έδρα υπηρεσίας Μύκονος (Δήμος Μυκόνου) Περιφερειακή Ενότητα  Μυκόνου
Ειδικότητα ΠΕ Διοικητικού- Οικονομικού  Ειδ. ΠΕ Διοικητικού- Οικονομικού 
Διάρκεια σύμβασης 8 μήνες
Αριθμός ατόμων 1
Κωδικός Θέσης 102
Υπηρεσία Δήμος Μυκόνου
Έδρα υπηρεσίας Μύκονος (Δήμος Μυκόνου) Περιφερειακή Ενότητα  Μυκόνου
Ειδικότητα ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΙΔ. ΠΕ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
Διάρκεια σύμβασης 8 μήνες
Αριθμός ατόμων 1
Κωδικός Θέσης 103
Υπηρεσία Δήμος Μυκόνου
Έδρα υπηρεσίας Μύκονος (Δήμος Μυκόνου) Περιφερειακή Ενότητα  Μυκόνου
Ειδικότητα ΤΕ Διοικητικού – Λογιστικού Ειδ.  ΤΕ Λογιστικού 
Διάρκεια σύμβασης 8 μήνες
Αριθμός ατόμων 1
Κωδικός Θέσης 104
Υπηρεσία Δήμος Μυκόνου
Έδρα υπηρεσίας Μύκονος (Δήμος Μυκόνου) Περιφερειακή Ενότητα  Μυκόνου
Ειδικότητα ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ Ειδ. ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  - ΛΟΓΙΣΤΙ-
ΚΟΥ
Διάρκεια σύμβασης 8 μήνες
Αριθμός ατόμων 3
ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά κωδικό θέσης)
Κωδικός θέσης 101
Τίτλος σπουδών  και 
λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
α) Πτυχίο ή δίπλωμα οποιουδήποτε Τμήματος Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ακαδημαϊ-
κά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος σχολών της αλλοδαπής.
β) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας 
κειμένων, (β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
Κωδικός θέσης 102
α) Πτυχίο ή δίπλωμα Πολιτικού Μηχανικού Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά 
ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής.
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Μηχανικού αντίστοιχης ειδικότητας του τίτλου 
σπουδών.
γ) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κει-
μένων, (β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
Κωδικός θέσης 103
α) Πτυχίο ή δίπλωμα Διοίκησης Επιχειρήσεων ή Διοίκησης Επιχειρήσεων - Δι-
οίκηση Επιχειρήσεων ή Διεθνούς Εμπορίου ή Διοίκησης Κοινωνικών- Συνεται-
ριστικών Επιχειρήσεων και Οργανώσεων ή Διοίκησης και Διαχείρισης Έργων 
ή Διοίκησης Μονάδων Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή Διοίκησης Μονάδων Υγείας 
και Πρόνοιας ή Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών - Διοίκησης Μονάδων 
Υγείας και Πρόνοιας ή Διοίκησης Επιχειρήσεων - Διοίκησης Μονάδων Υγείας 
και Πρόνοιας ή Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού ή Διοίκησης Παραγωγι-
κών Μονάδων ή Ελεγκτικών και Ασφαλιστικών Εργασιών ή Εμπορίας και Δι-
αφήμισης ή Λογιστικής ή Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής ή Ναυτιλιακών 
Επιχειρήσεων και Μεταφορών ή Στελε-χών Συνεταιριστικών Οργανώσεων και 
Εκμεταλλεύσεων ή Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή Διοίκησης Επιχειρήσεων και Ορ-
γανισμών - Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή Τυποποίησης και Διακίνησης Προϊόντων ή 
Χρηματοοικονομικής και Ασφαλιστικής ή Χρηματοοικονομικής και Ελεγκτικής ή 
Χρηματοοικονομικών Εφαρμογών ή Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών – Επιχει-
ρήσεων στις Ανατολικοευρωπαϊκές Χώρες ή Διοίκησης Επιχειρήσεων-Διοίκηση 
Τουριστικών Επιχειρήσεων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή 
ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής,
β) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας 
κειμένων, (β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου,
Κωδικός θέσης 104
α) Οποιοδήποτε δίπλωμα Επαγγελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κα-
τάρτισης επιπέδου 5 Ι.Ε.Κ. ή δίπλωμα Επαγγελματικής Κατάρτισης επιπέδου 
μεταδευτεροβάθμιας επαγγελματικής εκπαίδευσης Ι.Ε.Κ. ή πτυχίο Επαγγελ-
ματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 5 Μεταλυκειακού 
Έτους - Τάξη Μαθητείας Επαγγελματικού Λυκείου (ΕΠΑ.Λ.) ή απολυτήριο ή 
πτυχίο ΕΠΑ.Λ. ή πτυχίο Επαγγελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρ-
τισης επιπέδου 4 ΕΠΑ.Λ. ή πτυχίο Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου 
(Τ.Ε.Ε.) Β΄ κύκλου Σπουδών ή πτυχίο Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής 
Εργοδηγών (Ν.Δ. 580/1970) ή απολυτήριος τίτλος:
- Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου (Ε.Π.Λ.) ή
- Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου (Τ.Ε.Λ.) ή
- Γενικού Λυκείου ή
- Ενιαίου Λυκείου ή
- Λυκείου Γενικής Κατεύθυνσης ή
άλλος ισότιμος τίτλος σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής.
β) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας 
κειμένων, (β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
Οι υποψήφιοι/ες όλων των κλάδο/ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 
έως: α) 67 ετών και β) κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει 
το εξηκοστό έβδομο (67ο) έτος και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το δημόσιο 
ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.
ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ
Η σειρά κατάταξης μεταξύ των υποψηφίων καθορίζεται με βάση τα ακόλουθα 
κριτήρια:

ΕΝΤΟΠΙΟΤΗΤΑ
Προτάσσονται των λοιπών υποψηφίων,   από το σύνολο των μονάδων που 
συγκεντρώνουν από τα βαθμολογούμενα κριτήρια, οι μόνιμοι κάτοικοι του 
Δήμου Μυκόνου [περ. στ΄ της παρ. 1 του άρθρου 12 του Ν. 4765/2021 όπως 
τροποποιήθηκε με το άρθρο 4 του Ν. 5149/2024 και υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.
ΕΠ.1/945/19629/18-11-2024 (ΑΔΑ:Ρ19246ΜΤΛ6-ΣΝ) διαπιστωτική πράξη της 
Υφυπουργού Εσωτερικών].
ΕΜΠΕΙΡΙΑ
ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ-
ΚΗΣ (ΠΕ), ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ (ΤΕ) ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ (ΔΕ) ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
Ως βαθμολογούμενη εμπειρία  για τους παρακάτω κωδικούς θέσεων νοείται 
η απασχόληση με σχέση εργασίας ή σύμβαση έργου στον δημόσιο ή στον ιδιω-
τικό τομέα ή άσκηση επαγγέλματος σε καθήκοντα ή έργα συναφή με το αντικεί-
μενο των προς πλήρωση θέσεων.
ΚΩΔΙΚΟΙ ΘΕΣΕΩΝ 101, 103, 104
ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ
Η εμπειρία λαμβάνεται υπόψη μετά τη λήψη του βασικού τίτλου σπουδών με τον 
οποίο οι υποψήφιοι μετέχουν στη διαδικασία επιλογής. 
Για την απόδειξη της εμπειρίας αυτής βλ. δικαιολογητικά  σελίδες  46-55 του 
Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) 
- ΚΕΦΑΛΑΙΟ I., ΕΝΟΤΗΤΑ 14 ΕΜΠΕΙΡΙΑ.
ΚΩΔΙΚΟΙ ΘΕΣΕΩΝ 102
Η εμπειρία λαμβάνεται υπόψη μετά την απόκτηση της ζητούμενης από την πα-
ρούσα ανακοίνωση άδειας άσκησης επαγγέλματος Μηχανικού. 
Για την απόδειξη της εμπειρίας αυτής βλέπε δικαιολογητικά σελίδες 46-55 του 
Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) 
- ΚΕΦΑΛΑΙΟ I., ΕΝΟΤΗΤΑ 14 ΕΜΠΕΙΡΙΑ.
Οι τρόποι υπολογισμού της εμπειρίας για όλες τις ειδικότητες περιγράφονται 
αναλυτικά στο «Παράρτημα ανακοινώσεων Συμβάσεων εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ)» με σήμανση έκδοσης «19-02-2025» (βλέπε ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι., ΕΝΟ-
ΤΗΤΑ 14 ΕΜΠΕΙΡΙΑ, σελίδες 52-55). 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
Οι υποψήφιοι για την απόδειξη των ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ (βλ. ΠΙΝΑ-
ΚΑ Β), των λοιπών ιδιοτήτων τους και της εμπειρίας τους οφείλουν να υποβά-
λουν όλα τα  απαιτούμενα από την παρούσα ανακοίνωση και το «Παράρτημα 
ανακοινώσεων Συμβάσεων εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με σήμανση έκ-
δοσης «19-02-2025» δικαιολογητικά, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
I: ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ.
Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής 
• Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό, κατά 
περίπτωση,  ΝΕΟ εντυπο ασεπ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕ ή ΝΕΟ εντυπο ασεπ ΣΟΧ 2ΔΕ/
ΥΕ  και να την υποβάλουν μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά είτε αυτο-
προσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η 
εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε 
ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας μας στην 
ακόλουθη διεύθυνση: 
•  Δήμος Μυκόνου, Παραλία Μυκόνου Τ.Κ. 84600 Μύκονος, απευθύνοντάς την 
στο Γραφείο Προσωπικού, υπόψη κας Ξανθίππης Κουφοπαντελή (Τηλ. Επικοι-
νωνίας 2289360124, 2289360125).  
• Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των 
αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο 
οποίος μετά την αποσφράγισή του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.
• Η αίτηση συμμετοχής επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης και η ευθύνη της 
ορθής συμπλήρωσής της είναι αποκλειστικά του υποψηφίου.
• Κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλει μία μόνο αίτηση και για θέσεις μίας 
μόνο κατηγορίας προσωπικού (ΠΕ ή ΤΕ ή ΔΕ). Η σώρευση θέσεων διαφορε-
τικών κατηγοριών προσωπικού σε μία ή περισσότερες αιτήσεις συνεπάγεται 
αυτοδικαίως σε κάθε περίπτωση ακύρωση όλων των αιτήσεων και αποκλεισμό 
του υποψηφίου από την περαιτέρω διαδικασία. 
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δέκα 
(10) ημερών (υπολογιζόμενων ημερολογιακά) και αρχίζει από την επόμενη ημέ-
ρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή της 
ανάρτησής της στο χώρο ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος  του 
Δήμου Μυκόνου και στον διαδικτυακό του τόπο (www.mykonos.gr),  εφόσον η 
ανάρτηση είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η ανω-
τέρω προθεσμία λήγει με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και  
εάν αυτή είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη,  τότε η 
λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα. 
Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στην υπη-
ρεσία μας στην ανωτέρω διεύθυνση, β) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.
asep.gr) και συγκεκριμένα ακολουθώντας την διαδρομή: Ενημερωτική Πύλη  
Πολίτες  Έντυπα – Διαδικασίες  Διαγωνισμών Φορέων-Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)  
Έντυπα, γ) στα κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).
ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΤΜΗΜΑ της παρούσας ανακοίνωσης αποτελεί και το «Πα-
ράρτημα ανακοινώσεων Συμβάσεων εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με 
σήμανση έκδοσης «19-02-2025», το οποίο περιλαμβάνει: i) τα δικαιολογητικά 
που απαιτούνται για την έγκυρη συμμετοχή των υποψηφίων στη διαδικασία επι-

λογής και ii) οδηγίες για τη συμπλήρωση της αίτησης – υπεύθυνης δήλωσης 
με κωδικό, κατά περίπτωση, ΝΕΟ  εντυπο ασεπ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕ ή ΝΕΟ εντυπο 
ασεπ ΣΟΧ 2ΔΕ/ΥΕ, σε συνδυασμό με επισημάνσεις σχετικά με τα προσόντα 
και τα βαθμολογούμενα κριτήρια κατάταξης των υποψηφίων σύμφωνα με τις 
ισχύουσες κανονιστικές ρυθμίσεις. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να έχουν πρό-
σβαση στο Παράρτημα αυτό, καθώς και στο Ειδικό Παράρτημα (Α1) Απόδειξη 
Γνώσης Πληροφορικής ή Χειρισμού Η/Υ, με σήμανση έκδοσης «03-01-2024», 
μέσω του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και συγκεκριμένα μέσω 
της ίδιας διαδρομής που ακολουθείται και για την αναζήτηση του εντύπου της 
αίτησης δηλαδή: Ενημερωτική Πύλη  Πολίτες  Έντυπα – Διαδικασίες  Διαγω-
νισμών Φορέων-Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) -> Υποδείγματα και Παραρτήματα 
Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου-ΣΟΧ.
Ολόκληρη η ανακοίνωση είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Δήμου Μυκόνου 
www.mykonos.gr και έχει αναρτηθεί στο πρόγραμμα «Διαύγεια».

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΥΚΟΝΟΥ
ΧΡΗΣΤΟΣ Γ. ΒΕΡΩΝΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ				                         	
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ		              			 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ

Αθήνα, 11/09/2025
Α. Π.: 411976

 ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘ. 372552/13-8-2025 (ορθή επανάληψη στις 11-9-2025) 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΟΧ  2/2025 (ΑΔΑ: 96ΖΓ46ΝΚΟΤ-63Ε),  του ΥΠ.ΠΟ   

Η Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς του Υπουργεί-
ου Πολιτισμού ανακοινώνει την πρόσληψη, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρ-
θρων 37-42 του Ν.4765/2021 όπως ισχύουν,  συνολικά 394 ατόμων με σύμβαση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για χρονικό διάστημα απασχό-
λησης πέντε (5) μηνών από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης, για την 
κάλυψη αναγκών, σε Υπηρεσίες αρμοδιότητάς της και συγκεκριμένα του εξής, 
ανά υπηρεσία και ειδικότητα, αριθμού ατόμων:

Οι υποψήφιοι όλων των ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως 67 
ετών και κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το εξηκοστό 
έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το δημό-
σιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.
Αναλυτικά οι προκηρυσσόμενες θέσεις, τα απαιτούμενα προσόντα, τα κριτήρια 
κατάταξης, και η διαδικασία πρόσληψης ορίζονται στην αριθ. 372552/13-8-2025 
(ορθή επανάληψη στις 11-9-2025) Ανακοίνωση ΣΟΧ 2/2025, (ΑΔΑ: 96ΖΓ46Ν-
ΚΟΤ-63Ε) του ΥΠ.ΠΟ αναπόσπαστο τμήμα της οποίας αποτελούν το Παράρτη-
μα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) με σήμανση 
έκδοσης «19-02-2025» και τα Ειδικά Παραρτήματα (Α1) Απόδειξης Χειρισμού 
Η/Υ με σήμανση έκδοσης «03-01-2024» και (Α2) Απόδειξης Γλωσσομάθειας με 
σήμανση έκδοσης «17-02-2025».
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν και να υποβάλουν αίτηση-υ-
πεύθυνη δήλωση ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: https://sox.culture.gov.gr. Για τη 
σύνδεση στην εφαρμογή απαιτείται η χρήση των προσωπικών κωδικών taxisnet.
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων θα είναι διάρκειας 10 ημερών και θα αρ-
χίσει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης/ανάρτησης της ανα-
κοίνωσης. Για το ακριβές χρονικό διάστημα (ημέρες & ώρες) υποβολής των ηλε-
κτρονικών αιτήσεων θα δημοσιευτεί σχετική ανακοίνωση: στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ www.
diavgeia.gov.gr, στο διαδικτυακό κόμβο του ΥΠΠΟ www.culture.gov.gr και στο 
σύνδεσμο https://sox.culture.gov.gr. Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την Ανακοίνωση και τα Παραρτήματα 
στους προαναφερόμενους ιστότοπους καθώς και στο διαδικτυακό τόπο του 
ΑΣΕΠ (www.asep.gr).

Η Γενική Διευθύντρια
Αρχαιοτήτων & Πολιτιστικής Κληρονομιάς

Ολυμπία Βικάτου

ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΔΕ ΦΥΛΑΞΗΣ - 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ/  
ΔΕ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ 

ΦΥΛΑΚΩΝ ΜΟΥΣΕΙΩΝ 
& ΑΡΧ/ΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

ΔΕ ΦΥΛΑΞΗΣ - 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ/ 
ΔΕ ΝΥΧΤΟΦΥΛΑΚΩΝ 

ΜΟΥΣΕΙΩΝ & 
ΑΡΧ/ΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

ΤΕ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ/
ΤΕ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ

ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 
/ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ  

1 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Πόλης Αθηνών 59 11 1 7

2 Εφορεία Αρχαιοτήτων   
Αιτωλοακαρνανίας-Λευκάδος 6 2 1 1

3 Εφορεία Αρχαιοτήτων Ανατολικής Αττικής 6 3  1
4 Εφορεία Αρχαιοτήτων Αργολίδας 6 2  2
5 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Αρκαδίας 5 1 1  

6 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Άρτας 2  1  

7 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Αχαΐας 2 1  1
9 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Βοιωτίας 1 1 1  

9 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Γρεβενών 1  1  

10 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Δράμας    1

11 Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής 6 2  1
12 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Δωδεκανήσου 16 2 1 1
13 Εφορεία Αρχαιοτήτων Έβρου 5 2 1  

14 Εφορεία Αρχαιοτήτων Ευβοίας 2 1   

15 Εφορεία Αρχαιοτήτων Ζακύνθου  1 1  
16 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ηλείας 9 2   
17 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ημαθίας 8 3  1

18 Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηρακλείου 6 2 1 1
19 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Θεσπρωτίας 1    

20 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ιωαννίνων 1 1  1

21 Εφορεία Αρχαιοτήτων Καβάλας – Θάσου 2  1 1
22 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Καρδίτσας 1 1   

23 Εφορεία Αρχαιοτήτων Καστοριάς 2    

24 Εφορεία Αρχαιοτήτων Κέρκυρας 7 1   

25 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Κεφαλληνίας & 
Ιθάκης 2  1 1

26 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Κιλκίς 3 2 1  
27 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Κοζάνης 2 1   

28 Εφορεία Αρχαιοτήτων Κορινθίας 6 3  1
29 Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων 15 1 1 1
30 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Λακωνίας 5    
31 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Λάρισας 3 1   
32 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Λασιθίου 3 1 1 1
33 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Λέσβου 2 1   
34 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Μαγνησίας  1   

35 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Μεσσηνίας 5   1

36 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ξάνθης 1 1   
37 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Πειραιώς & Νήσων 6 2  1
38 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πέλλας 2   1

39
Εφορεία Αρχαιοτήτων  Περιφέρειας 
Θεσσαλονίκης  1   

40 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πιερίας 3  1  

41 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης 
Θεσσαλονίκης

4 2   

42 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πρέβεζας 1 1 1  
43 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ρεθύμνου 2 1   

44 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ροδόπης 2  1  
45 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Σάμου – Ικαρίας 1    
46 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Σερρών 6 2 1 1
47 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Τρικάλων 1    

48 Εφορεία Αρχαιοτήτων Φθιώτιδος και 
Ευρυτανίας 3    

49 Εφορεία Αρχαιοτήτων Φλώρινας 1 1 1  
50 Εφορεία Αρχαιοτήτων Φωκίδος 15 2  1

51 Εφορεία Αρχαιοτήτων Χαλκιδικής & Αγ. 
Όρους 4 2   

52 Εφορεία Αρχαιοτήτων Χανίων 5 1  1
53 Εφορεία Αρχαιοτήτων Χίου 1 1   

54 Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας-
Σπηλαιολογίας 4 1  1

55 Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων 1 1   
56 Μουσείο Ασιατικής Τέχνης Κέρκυρας  1   
57 Επιγραφικό  Μουσείο  1   
58 Νομισματικό Μουσείο 1    
59 Μουσείο Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού 4 2   

60
Μουσείο Ελληνικών Λαϊκών Μουσικών 
Οργάνων "Φοίβος Ανωγειανάκης"-Κέντρο 
Μουσικολογίας

1 2   

ΣΥΝΟΛΟ 269 75  20 30 



18 16 Σεπτεμβρίου 2025Ατζέντα

Δρομολόγια Πλοίων 

Τρίτη 16 Σεπτεμβρίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας: Σεπτέμβριος 2025. Χωρίον Αρνάδος Τήνου. Δεσύπρης Νίκος   
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΤΡΙΤΗ 16 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:07  Δύση ηλίου: 19:31
Ανατολικό: Ευφημίας, μεγαλομάρτυρος.

Δυτικό: Κορνηλίου, πάπα και Κυπριανού επισκόπου μαρτύρων.

Διεθνής Ημέρα για τη Διατήρηση της Στιβάδας του Όζοντος
Γιορτάζουν: Ευφημία, Λουντμίλα.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:00 EUROCHAMPION JET για Σύρο - Μύκονο – Νάξο – Θήρα. 07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο - Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο.09:00 
OLYMPIC CHAMPION JET για Σέριφο – Σίφνο - Μήλο - Φολέγανδρο – Θήρα. 09:15 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Σύρο – Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 
14:00 ΑΝΕΜΟΣ για Σέριφο – Σίφνο – Κίμωλο - Μήλο. 15:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΤΜΟΣ για Πάτμο – Λειψοί – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Σύμη – Ρόδο. 15:00 CHAMPION  JET 2  Σύρο 
– Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Σύρο - Μύκονο – Αγ. Κύρικο – Φούρνους – Καρλόβασι – Βαθύ – Χίο – Μυτιλήνη – Λήμνο – Καβάλα. 
17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Σύρο - Πάρο – Νάξο – Ηρακλειά – Σχοινούσα – Κουφονήσια – Κατάπολα. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:20 SUPEREXPRESS για Τήνο – Μύκονο – Πάρο. 07:50 FAST FERRIES ANDROS για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 08:05 ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Π. για Τήνο - Μύκονο - Νάξο. 14:30 SUPERRUNNER 
JET για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Νάξο. 17:30 ANDROS QUEEN  για Άνδρο – Τήνο - Μύκονο.
						    

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο – Σέριφο – Σίφνο – Κίμωλο – Μήλο. 09:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Πειραιά. 09:20 EUROCHAMPION JET για Μύκονο – Νάξο – Θήρα.  11:25 
CHAMPION JET 2 για Πειραιά. 11:35 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – Μύκονο. 13:35 
WORLDCHAMPION JET για Πειραιά. 15:55 EUROCHAMPION JET για Πειραιά. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά.  17:25 CHAMPION JET 2 για Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Ίο – 
Θήρα. 20:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Αγ. Κύρικο – Φούρνους – Καρλόβασι – Βαθύ – Χίο – Μυτιλήνη – Λήμνο – Καβάλα. 21:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – 
Νάξο – Ηρακλειά – Σχοινούσα – Κουφονήσια - Κατάπολα. 04:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 (ξημερώματα Τετάρτης) για Πειραιά. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος 
22810 61555 & 6981311452 (08:00 
έως 20:00)

Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος 
Φώτης 22810 44044 & 6970 833 014 
(08.30 έως 14.00 & 17:30- 21:00)

Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς 
Δωροθέα 2281075128, 6980658961 
(08.00-14.30 & 18.00-21.00)

Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τά-
σεβα - Μακριδάκη 22810 89213 & 
6972 006 043(09.00 έως 14.00 και 
17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:00 ● Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 06:15

  Πέμπτη: 10:05 ● Παρασκευή: 10:05 ● Κυριακή: 10:05

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:00 ● Τρίτη: 11:10 ● Τετάρτη: 07:20  
Πέμπτη: 11:05 ● Παρασκευή: 11:10 ● Κυριακή: 11:05

Με την AEGEAN 
από Θεσσαλονίκη για Σύρο

Τρίτη: 13:45 ● Πέμπτη: 13:45 ● Σάββατο: 13:45 
από Σύρο για Θεσσαλονίκη

Τρίτη: 15:30 ● Πέμπτη: 15:30 ● Σάββατο: 15:30

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τρίτη 16 Σεπτεμβρίου δια-
νυκτερεύει το φαρμακείο της Μαρί-
τας Δάσκου (Αλ. Παναγούλη 14), τηλ: 
22810-83545, κινητό: 6986673631.
 
Αύριο Τετάρτη 17 Σεπτεμβρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο του Λεονάρδου 
Ρούσσου & Σια Ο.Ε (Πλατεία Ηρώων 
11), τηλ.: 22810-84884, 88288, κιν: 
6907076829.

Φαρμακεία

Σήμερα Τρίτη προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός. Οι άνεμοι θα 
πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 4 με 6 τοπικά στο Αιγαίο έως 7  
μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή άνοδο.

Αύριο Τετάρτη προβλέπεται αίθριος καιρός. Οι άνεμοι θα πνέουν 
βορειοδυτικοί 3 με 5 μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει 
αξιόλογη μεταβολή.



1916 Σεπτεμβρίου 2025 Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμά-
τιο (studio), πλήρως 
επιπλωμένο, στην περι-
οχή Δόξα. Για ένα άτο-
μο. Τηλ.: 6942206025, 
6976681572, 697611242

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δι-
αμερίσματα, studios, 
μονόχωρα και δίχω-
ρα, επιπλωμένα, στην 
παραλία Αζολίμνου. 
Μέχρι 30/06/2026. 
Τηλ. :  6975745595, 
6977218402

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονο-
κατοικία, 45τ.μ., με 1 
Υ/Δ, καθιστικό και κου-
ζίνα, πλήρως επιπλω-
μένη και εξοπλισμένη, 
στην Ερμούπολη. Τηλ.: 
6977126340

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκα-
ράζ για μακροχρό-
νια μίσθωση 15τ.μ. 
(3Χ5 μέτρα) σε άρι-
στη κατάσταση, στο 
Κάτω Μάννα. Τηλ.: 
6993910395
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δω-
μάτια πλήρως εξο-
πλισμένα, για όλο 
το χρόνο, περιοχή 
πλατεία Ηρώων. Τηλ.: 
6932121257
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δι-
αμερίσματα 20τ.μ., 
30τ.μ., και 35τ.μ., στην 
Νεάπολη πίσω από το 
4ο Δημοτικό Σχολείο. 
Πλήρως εξοπλισμένα, 
με χώρο σε ταράτσα 
με θέα. Επίσης δια-
μέρισμα 30τ.μ., στην 

Ανάσταση (πάνω από 
το Σχολείο των Φρέρ), 
πλήρως εξοπλισμένο, 
με χώρο σε ταράτσα με 
θέα. Τηλ.: 6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑΖEΤΑΙ με-
γάλη γκαρσονιέρα 
37τ.μ., στο κέντρο της 
Ερμούπολης κοντά 
στην πλατεία Μιαού-
λη. Πλήρως εξοπλι-
σμένη, με πλυντήριο. 
Με μπαλκόνια. Μέχρι 
τέλος Ιουνίου. Τηλ.: 
6932482471 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μο-
νοκατοικία 85 τ.μ., Ερ-
μούπολη, κέντρο, με 1 
υπνοδωμάτιο, πλήρως 
επιπλωμένη, με A/C και 
internet. Μίσθωση από 
01/09 έως 20/06, για 
κυρία εκπαιδευτικό. 
Μίσθωμα 450ευρώ. 
Τηλ.: 6945532088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, 
πλήρως επιπλωμένο, 
στους τρεις Ιεράρχες, 
με απεριόριστη θέα. Για 
μακροχρόνια μίσθω-
ση. Τηλ.: 6974430230

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δι-
αμέρισμα περιοχή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρισμα, 
επιπλωμένο, εξοπλι-
σμένο, 60 τ.μ., εξαιρε-
τικής ποιότητας, 1 Υ/Δ, 
καθιστικό, κουζίνα, 
μπάνιο. Αυτόνομη κε-
ντρική θέρμανση, κλι-
ματισμό, θέα θάλασσα, 
άνετο πάρκινγκ, περι-
οχή ΝΕΡΑΪΔΑ/ ΑΖΟΛΙ-
ΜΝΟΣ, τιμή 550 ευρώ. 
Από Σεπτέμβριο έως 
Ιούνιο. Τηλ: 6977622414

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τρι-
άρι, 110 τ.μ., 1ου 
ορόφου, πλήρως 
ε πι πλ ω μ έ ν ο ,  μ ε 
A/C, με μπαλκόνια 
με θέα, περιοχή Με-
ταμόρφωση. Τηλ: 
6973057061
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνια-
κός και φωτεινός, ο 
οποίος περιλαμβά-
νει επιπλέον αποθη-
κευτικούς χώρους 
60τ.μ. Είναι ιδανικός 
για κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δό-
μηση 135τ.μ., εύκολα 
προσβάσιμο με λογική 
τιμή. Τηλέφωνα επικοι-
νωνίας :6934628395, 
6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περιο-
χή Ατελιού Βάρης. Τηλ.: 
6937358663

Μ. Γιαλός, ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
μονοκατοικία 88 τ.μ., 
κατασκευής έτους 

2007, εξαιρετική θέα, 
3 Υ/Δ, σαλοκουζίνα, 
μπάνιο, μεγάλες βε-
ράντες με πανοραμι-
κή θέα, διπλά τζάμια, 
ξύλινα κουφώματα, 
σίτες, ηλιακός, bbq, 
πάρκινγκ, πέργκο-
λες, τζάκι, κεντρική 
θέρμανση, 50 μέτρα 
από κεντρικό δρό-
μο, 350 μέτρα από 
παραλία Μ. Γιαλού. 
Νοτιοανατολικό. 
Όχι μεσίτες. Τιμή 
300.000 ευρώ. Τηλ.: 
6940122225

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρη-
ση “F1 Computers”, 
35 ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρος. Είναι το νού-
μερο 1 στα ταμει-
ακά συσ τήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 – 
6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Η F1 COMPUTERS 
ΖΗΤΑ τεχνικό με γνώ-
ση πληροφορικής, 
με όλες τις νόμιμες 
αποδοχές για μόνιμη 
εργασία. Τηλ. Επικοι-
νωνίας: 6999400900 & 
6981985716.

Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και 
ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533

Το λογιστικό γραφείο 
ΧΑΒΑΤΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕ-
ΛΟΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
ΖΗΤΑ Βοηθό Λογιστή 
για ενημέρωση απλο-

γραφικών βιβλίων. 
Πλήρες ωράριο – μό-
νιμη εργασία. Προϋπη-
ρεσία θα συνεκτιμηθεί. 
Αποστολή βιογραφι-
κών στο logxava2@
gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) 
στη Σύρο, λόγω συ-
νταξιοδότησης. Η 
επιχείρηση διαθέτει 
επίσης και άδεια λει-
τουργίας φορτηγού 
δημόσιας χρήσης. 
Απευθύνονται μόνο 
σοβαρές προτάσεις. 
Πληροφορίες στο τη-
λέφωνο 6932638635.
Ομάδα καθηγητών – 
Ειδικών παιδαγωγών 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ διαδι-
κτυακά μαθήματα, 
αγγλικών καθώς και 
Ελληνικών φιλολογι-
κών μαθημάτων. Για 
πληροφορίες τηλ.: 
6942274923

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από εται-
ρεία, οδηγός για μόνι-
μη εργασία (δεν είναι 
απαραίτητο το επαγ-
γελματικό δίπλωμα). 
Επίσης ζητείται  άτομο 
για βοηθός οδηγού. 
Τηλ.:6936924656

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟ-
ΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕ-
ΤΩΝσε όλα τα νησιά, 
Αιγαίο, Ιόνιο, Κρήτη, 
Κυκλάδες, προσφο-
ρά από 150€, Άδειες 
Μικρής Κλίμακας 
από 150€, Τοπο-
γραφικά από 150€, 
Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, 
Οικοδομικές Άδειες 
από 1.500€, Άδειες 
Ανακαινίσεων- Αλλα-
γής Χρήσης- Αποπε-
ράτωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 

Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  κόμιξ/
comix “ΚΙΝΑΜΕΡΙΚΗ” 
α/μ, “CHNAMERICA”, 
b/w και δοκίμια/essays, 
200 σελ., Κ. Δ.- I.S- S.I. 
(1957-1972), 100 σελ, 
TAXI 400 (1DVD, 4.7 
GB). Όλα /all 10€ /$, εκ./
ea. Τηλ.: 6985644945, 
vangelise@gmail.com. 
κύριος Χ. Βαγγέλης

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 γρα-
φεία ξύλινα παιδι-
κά-εφηβικά σε άρι-
στη κατάσταση. Tο 
κάθε ένα 50€.Πλη-
ροφορίες στο τηλ.: 
22810 85058

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). 
Τηλ.: 6986478424

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπιπλα 
από την Εταιρεία 
Σκουρτόπουλος, σε 
πολύ καλή κατάστα-
ση. Πρόκειται για μια 
τραπεζαρία με μπαρ 
και δύο παλαιούς 
καναπέδες. Τα έπι-
πλα βρίσκονται σε 
οικία στον Γαλησσά, 
ιδιοκτήτρια Αγγε-
λική Η. Σίμωσι. τηλ: 
6976334987

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκί-
νητο OPEL CORSA 
μοντέλο του 2006, 
1400cc, 90 hp, 71.000 
χλμ. Σε άριστη κατά-
σταση και καλή τιμή. 
Τηλ.: 2281085058.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ
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∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ
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∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
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ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

M. E. Π. E.

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


